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Nem háríthatjuk… 

Amikor	 augusztus	 20-át,	 az	 államalapító	
Szent	István	király	ünnepét	akarjuk	megül-
ni,	több	mint	ezer	esztendőt	kell	visszamen-
nünk	 az	 időben.	 	 Ha	 már	 ezer	 esztendőt	
visszapörgetünk,	 hajtsunk	 még	 egyet	
ennek	 a	 képzeletbeli	 kalendáriumnak	 a	
lapjain,	 s	képzeljük	magunk	elé	valamikor	
a	 970-es	 években	 első	 királyunk,	 Szent	
István	 édesapját,	 Géza	 fejedelmet,	 amint	
gyermeke	 születésére	 várva	 tépelődik	 az	

esztergomi	 várpalota	 folyosóin.	 Akkori-
ban	még	nem	tudták	a	szülők	az	ultrahang	
segítségével,	 hogy	 gyermekük	 fi	ú	 lesz-e	
vagy	leány,	s	abban	sem	lehettek	egészen	
biztosak,	 hogy	 élve,	 egészségesen	 szüle-
tik-e,	 s	 hogy	 az	 édesanya	 túléli-e	 a	 szülés	
nehéz	óráit.	
Bizony,	 akkoriban	 a	 gyermek	 születése	

sokkal	 nagyobb	 kockázattal	 járt,	 mint	
manapság.	 Apás	 szülésről	 szó	 sem	 le-
hetett,	 Sarolt	 tehát,	 a	 fejedelemasszony,	
bábaasszonyok	 és	 szolgálólányok	 segít-
ségével	 vajúdott,	 Géza	 pedig	 –	 én	 úgy	
képzelem	 –	 egy	 ablaknál	 állt	 palotája	
folyosóján,	és	–	mint	minden	újsütetű	apa	
–	izgult.	
Több	oka	volt	az	aggodalomra,	mint	bárki-

nek	a	népéből:	a	gyermeknek	ugyanis	nem	
csupán	egy	család,	hanem	egy	egész	nép,	
az	Európába	éppen	csak	néhány	évtizede	
letelepedett,	 otthonra	 talált	 magyarok	
örökösének,	leendő	vezetőjének	kell	majd	
lennie.	 Már	 ha	 fi	ú	 lesz,	 hiszen	 egy	 leány	
legfeljebb	 előnyös	 házasságával	 segítheti	
a	magyarok	történelmének	kedvező	alaku-
lását.	
Géza	 tehát	 feltehetően	nagyon	 szeretett	

volna	egy	fi	úgyereket.	S	az	nem	is	elég,	ha	
fi	ú	lesz,	mert	ennek	a	fi	únak	igencsak	ráter-
mettnek,	 erősnek	 és	 bátornak,	 okosnak,	
tekintélyesnek	 kell	 lennie	 –	 hiszen	 olyan	
hamar	elrepülnek	a	gyermekévek,	és	eljön	
a	pillanat,	amikor	fejedelemként	át	kell	ven-
nie	egy	nép	és	egy	formálódó	ország,	állam	
vezetését!	 Bárki	 is	 visel	majd	 felelősséget	
a	 magyarokért,	 nem	 lesz	 könnyű	 dolga	
–	ezt	Géza	 fejedelem	 is	 tudta	előre.	A	két	
nagyhatalom,	a	Német-római	Császárság	és	

Bizánc	 között	 könnyen	 felőrlődhet	 egy	
fi	atal	 ország.	 Mindkét	 birodalom	 terjesz-
kedni	vágyik,	s	bár	a	fejedelem	eddig	min-
dent	 megtett,	 hogy	 békében	 éljenek	 a	
magyarok	szomszédjaikkal,	ha	gyengekezű	
utóda	lesz,	semmi	jóra	nem	számíthatnak.
A	 bizánci	 császár	 korábban	 mintha	

különösen	 is	 kereste	 volna	 a	 magyarok	
barátságát.	Ajándékokat	küldött,	és	keresz-
tény	 papokat,	 akik	 új	 hitet	 terjesztettek	 –	
nem	túl	sok	sikerrel	–	az	éppen	csak	letele-
pedett,	 nomád	 hagyományok	 szerint	 élő	
magyarok	 között.	 Sarolt,	 Géza	 felesége,	
aki	 ebben	az	órában	élete	 talán	 legnehe-
zebb	pillanatait	 és	 legnagyobb	 fájdalmait	
élte	 át,	 maga	 is	 keresztény	 vallású	 volt.	
Géza	azonban,	a	honfoglaló	vezérek	leszár-
mazottja,	 Álmos	 és	 Árpád	 késői	 unokája	
igazából	 csak	 a	 maga	 erejében,	 eszében,	
ősei	 vitézségében	 és	 népe	 kiemelkedő	
képességeiben	hitt.	Tartott	 a	bizánciaktól,	
hiszen	déli	 szomszédjainkat,	 a	 bolgárokat	
éppen	 ezekben	 az	 években	 igázták	 le:	
kétségkívül	 a	 Kárpát-medence,	 ez	 a	
számára	 oly	 kedves	 tájék	 a	 következő	
zsákmány,	amire	vágynak.
Géza	 tehát	 aggódott	 és	 reménykedett.		

Egy	 erős,	 életrevaló	 fi	úgyerekre	 gondolt,	
akit	megtaníthat	ősei	minden	tudományára.	
S	ha	a	gyermek	már	megüli	a	lovat,	mindig	
célba	talál	a	magyarok	híres	fegyverével,	a	
nyíllal,	 és	 ismeri	 a	 természet	minden	 sza-
bályosságát	 és	 törvényszerűségét	 –	 akkor	
olyan	 tudományokkal	 is	megismertetheti,	
amelyek	 ahhoz	 kellenek,	 hogy	 elfogadják	
és	 respektálják	őt	Európa	és	Ázsia	királyai	
és fejedelmei.

folytatás a 2. oldalon
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Folytatás az 1. oldalról
„Kitaníttatom	–	gondolta	Géza	fejedelem	

–	 a	 legjobb	 mesterekkel.	 Fogadja	 őt	 el	 a	
saját	 népe,	 és	 nézzenek	 fel	 rá	 a	 világon	
mindenütt.	Neki	kell	országot,	erős,	magát	
megvédeni	 képes,	 gyarapodó	 államot,	
nemzetet	alkotnia	az	egyelőre	még	szinte	
be	 sem	 rendezkedett,	 le	 sem	 telepedett,	
a	 harcok	 után	 még	 alig-alig	 megnyugo-
dott	 vad,	 szilaj	magyarokból.	 Itt	 jó	helyen	 
vagyunk,	 termékeny,	 szép,	 kies	országunk	
van.	A	föld	bőségesen	terem,	nincs	sem	túl	
meleg,	sem	túl	hideg,	s	a	terület	elegendő	
is	törzseinknek.	Hm,	mi	választottuk	a	Kár-
pát-medencét	 –	 vagy	 az	 választott	 min-
ket?”	–	töprenghetett	Géza,	fél	füllel	persze	
a	 vastag	 tölgyfa	 ajtó	 mögül	 kiszüremlő	
hangokra	 figyelve.	 –	 „A	 sors,	 az	 istenek	
akarták,	hogy	 itt	éljünk.	És	ha	 így	akarták,	
itt	 is	maradunk!	Csak	szülessen	fiam,	akire	
örökül	hagyhatom…”
Mi	már	nem	izgulunk,	mert	ezer	év	távla-

tából	jól	tudjuk:	a	fiú	megszületett.	A	Vajk,	
majd	 később,	 a	 keresztségben	 az	 István	
nevet	 kapta.	 Erős,	 jó	 királya	 lett	 a	magya-
roknak.	 Géza	 fejedelem,	 amíg	 élt,	 büszke	
lehetett	rá,	s	később	egész	nemzete	hajtott	
fejet	 István	történelmi	nagysága	előtt.	Azt	
is	 tudjuk,	 beteljesítette	 történelmi	 hiva-
tását:	 országgá,	 állammá	 szervezte	 a	 tör-
zsekben	 élő	 magyarokat,	 s	 a	 keresztény- 
ség	 felvételével	 elérte,	 hogy	 Bizánc	 és	 a	
Német-római	Császárság	között	független,	
önálló	 országként	 megmaradjon,	 gyara-
podjon,	 történelmet	 írjon	 a	 magyarok	
népe.	 Köszönettel	 tartozunk	 neki	 mi	 is,	 
kései	utódok.
Ezek	 a	 dilemmák,	 egy	 ország,	 egy	 nép	

megmaradásának,	 jövőjének	 a	 dilemmái	
ezer	 évvel	 ezelőtt	 elsősorban	 egyetlen	 
ember,	 a	 fejedelem	dilemmái	voltak.	Az	ő	
kezében	volt	 egy	nép	 sorsa,	 a	döntéseket	
neki	kellett	meghoznia,	 felelőssége	súlyos	 
teherként	 nyomhatta	 vállát.	 Ma	 ez	 a	 
felelősség	–	mindannyiunké.	
A	demokráciában	az	a	szép	és	az	a	nehéz,	

hogy	 mindenki	 egyformán,	 egyenlő	 mér-
tékben	felelős	hazánk	sorsáért!
Az	 édesapáknak,	 édesanyáknak	 mindig	

fel	 kell	 tenniük	 maguknak	 a	 családjuk	 és	
a	 népük	 sorsát,	 jövőjét	 érintő	 kérdéseket	
gyermekük	 születése	 előtt.	 Egyetlen	
gyermekről	 sem	 tudhatjuk	 előre,	 mire	 hi-
vatott.	Jól	látjuk	ma	is:	az	ország	sorsa	sok-
szor	 kifejezetten	 személyes,	 emberekhez	
kötött	 döntéseken,	 ötleteken,	 jó	 vagy	

rossz	 lépéseken	 múlik.	 Minden	 gyermek-
ben	el	 kell	 tehát	ültetnünk	 a	hazáért	 és	 a	
nemzetért	érzett	 felelősség	magját,	amely	
felnőttkorára,	 amikor	 szüksége	 lesz	 rá,	 
terebélyes	 fává	 nőhet,	 és	 támasza	 lehet	
Magyarországnak.	Érthetik	ezt	úgy	is,	hogy	
minden	gyerekből	–	 szülessen	akár	vidéki	
vagy	szegény	családban	–	lehet	köztársasá-
gi	 elnök	 vagy	 kormányfő,	 országgyűlési	
képviselő	vagy	államtitkár.	De	ennél	többre 
is	gondolok:	minden	egyes	gyermek,	legyen	 
belőle	 tanár,	 orvos,	 földműves,	 ács	 vagy	
buszvezető,	mind-mind	aktív,	 cselekvő	 ré-
szese,	 alakítója	 lehet	 hazánk	 történelmé-
nek,	 és	 arra	 is	 kell	 törekednünk,	 hogy	eh-
hez	a	hivatáshoz,	ehhez	a	feladathoz	kedve	
legyen!
Márai	 Sándor	 írta	 1942-es	 röpira-

tában:	 „Nem	 háríthatják	 át	 a	 népek	 a	
felelősséget	 kormányaikra,	 mondván:	 
helyettünk	 és	 nevünkben	 cselekedtek,	
mert	 a	 számonkérő	 indulat	 kérlelhetet-
lenül	 ezt	 kiáltja	 majd	 feléjük:	 miért	 nem	
cselekedtetek	 tehát	 kormányaitok	 akarata	
ellen?”
Géza	 fejedelemként	 kell	 izgulnunk	 tehát	

mindannyiunknak,	 akiknek	 gyerekük	 van,	
vagy	 akik	 pedagógusként	 gyermeket	
nevelünk.	S	újra	meg	újra	 fel	kell	 tennünk	
a	kérdést	magunknak:	mit	 tehetünk	azért,	
hogy	fiaink,	lányaink	–	mert	ma	már	a	lányok	
előtt	 sem	 csak	 az	 előnyös	 házasságkötés	
opciója	 áll	 –	 komolyan	 vegyék	 magyar- 
ságukat,	európaiságukat,	felfogják,	megért-
sék	és	higgyék	a	hazájukért	és	nemzetükért	
érzett	felelősség	fontosságát?
Azt	 kívánom,	 találjunk	 erre	 a	 kérdésre	

választ	 mindennap,	 ne	 csak	 augusztus	
huszadikán!

M.A.
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•	 Az	 önkormányzat	 Képviselő-testülete	

2011.	 június	 30-án	 tartott	 ülésén	 több	
benyújtás	 előtt	 álló	 pályázat	 kérdésé-
ben	 tanácskozott.	 Lehetőség	 nyílt	 töb-
bek	 között	 a	 KEOP-2011-420/A	 pályázati	
kiírás	 keretében	 85	 %	 támogatási	 forrás-
sal	 a	 községháza	 épületén	 fotovoltaikus	
napelemekkel	működő,	10,1	kVA	névleges	
teljesítményű,	 hálózatra	 köthető	 háztar-
tási	 kiserőmű	 kialakítására.	 A	 beruházás	
tervezett	 bekerülési	 költsége	 9,9	 millió	 
forint.		Tárgyalt	továbbá	a	képviselő-testület	
a	 „Fenntartható	 életmódot	 és	 az	 ehhez	 
kapcsolódó	 viselkedésmintákat	 ösztönző	
kampányok,	 valamint	 fenntarthatósági	
tematikájú	 rendezvények	 szervezése	 és	
lebonyolítása	 címen	 meghirdetett	 KEOP-
6.1.0/B/09-11	pályázat	benyújtásáról.	

•	 Döntés	 született	 arról,	 hogy	 a	 Pellérdi	 
Közüzemi	 és	 Vagyonkezelő	 Kft.	 „Mikro	 
vállalkozások	 fejlesztése”	 című	 pályáza-
tát	 támogatja	 a	 testület.	 A	 pályázat	 
nyertessége	 esetén	 sor	 kerül	 egy	 telep-
hely	bővítésre,	valamint	betonelem	gyártó	
gép	 és	 sablonok	 beszerzésére.	 	 Tajti	 Zol-
tán	 polgármester	 úr	 és	 Krum	 István,	 a	
Kft.	 ügyvezetője	 a	 pályázat	 keretében	
beszerezni	 kívánt	 gép	 működéséről,	
paramétereiről	 egy	 referencia	 helyszínen	
történő	megtekintést	követően	győződött	
meg.  

•	 7/2011.	 (VII.15.)	 számon	 elfogadásra	
került	 a	 hivatali	 munkaidőn	 kívül,	 illetve	

hivatali	 helyiségen	 kívüli	 házasságkötési	
eljárások	 engedélyezésének	 szabályairól	
és	díjáról	szóló	rendelet.	 	 	A	hivatali	helyi-
ségben	 és	 hivatali	 munkaidőben	 történő	
házasságkötés	 továbbra	 is	 díjmentes,	
azonban	a	hivatali	munkaidőn	kívül,	vala-
mint	 a	 hivatali	 helyiségen	 kívül	 történő	
házasságkötés	 esetén	 díjat	 kell	 fizetni.	 	 A	
házasságkötési	 szándék	 bejelentésével	
egyidejűleg	 kérelmet	 kell	 benyújtani	 a	
hivatali	 munkaidőn	 túl,	 valamint	 hivatali	
helyiségen	 kívül	 történő	 házasságkötési	
szándék	 esetén	 az	 anyakönyvvezetőnél.	
A	 kérelem	 benyújtásával	 egyidejűleg	 iga-
zolni	kell	a	díj	megfizetését.		A	kérelem	tár-
gyában	a	jegyző	dönt.	
A	házasságkötés	hivatali	helyiségen	kívüli	

lebonyolítására	 irányuló	 kérelmet	 el	 kell	
utasítani,	 ha	 az	 anyakönyvnek	 a	 tervezett	
helyszínre	való	szállítása	és	a	hivatali	helyi-
ségbe	való	biztonságos	visszaszállítása,	az	
anyakönyv	biztonságos	kezelésének	 felté-
tele,	valamint	az	esemény	méltó	körülmé-
nyei	nem	biztosítottak.	
A	 hivatali	munkaidőn	 kívüli	 házasságkö-

tés	díja:
-	 ha	 legalább	 az	 egyik	 fél	 bejelentett	

lakóhellyel	rendelkezik	Pellérden:	4.000.-	Ft	
+	ÁFA
-	 egyik	 fél	 sem	 rendelkezik	 bejelentett	

lakóhellyel	Pellérden:	8.000.-	Ft	+	ÁFA
A	hivatali	helyiségen	kívüli	házasságkötés	

díja:	 -	ha	 legalább	az	egyik	 fél	bejelentett	
lakóhellyel	rendelkezik	Pellérden:	8.000.-	Ft	
+	ÁFA

-	 egyik	 fél	 sem	 rendelkezik	 bejelentett	
lakóhellyel	Pellérden:	12.000.-	Ft	+	ÁFA

•	 Gyód	 Község	 polgármesterének	 meg-
keresése	 folytán	 döntés	 született	 arról,	
hogy	 Pellérd	 Önkormányzata	 hozzájárul	
ahhoz,	 hogy	 a	 Gyód	 „Rudolf-hegy”	 nevű	
zártkerti	településrészen	húzódó,	640	hrsz-
ú	 –	 Pellérd	 tulajdonát	 képező	 –	 út	 felújí-
tását	a	gyódi	telektulajdonosok	saját	költ-
ségükön	elvégezzék.	

•	 Tajti	 Zoltán	 polgármester	 beszámolt	 a	
testületnek	 arról,	 hogy	 közmeghallgatás	
alkalmával	elhangzott	lakossági	kezdemé-
nyezés	 folytán	 megkereste	 a	 Magyar	
Közútkezelő	 Zrt-t.	 A	 megkeresésre	 az	
elmúlt	héten	érkezett	 válasz,	mely	 szerint	
a	lakott	terület	kezdete	és	vége	jelzőtáblák	
áthelyezésére	abban	az	esetben	van	mód,	
ha	 a	 lakott	 területre	 jellemző	 kiépített-
ség	 (pl.	 járda,	 közvilágítás)	 igazolható.	 Az	
aranyosgadányi	 úti	 táblák	 áthelyezésének	
akadálya	 –ennek	 megfelelően	 –	 a	 járda	
hiánya.	

•	 A	 testületi	 ülés	 további	 részében	 szó	
volt	–	többek	között	–	a	Körjegyzőségen	a	
közelmúltban	 végzett	 levéltári	 ellenőrzés	
tapasztalatairól,	 az	 orvosi	 lakás	 haszno-
sításának	 lehetőségeiről,	 illetve	 a	 kialakí-
tott	 magánszálláshely	 népszerűsítésének	
lehetőségeiről,	 az	 üzemeltetés	 lehetséges	
módozatairól.	

F E L H Í V Á S!
13. TOUR DE Pécs 2011 Kerékpárverseny 

A verseny jellege:	Nyílt	nemzetközi	amatőr	kerékpárverseny
résztvevők: A	versenyen	bárki	elindulhat,	aki	a	korcsoportjának	megfelelően	benevezett,	a	nevezési	díjat	befizette.

peLLérDi NAgyDíJ szakasz ideje, távja, helye, jellege:
2011. július 31. (vasárnap) 11.00, 92,5 km, pellérd, országúti sík

rajt: 2011. július 31. 11.00 óra 
gyülekezés helye, ideje: Polgármesteri	Hivatal	Pellérd,	Fő	tér	4.,	10.00-11.00	óra	között.

Útvonal: Pellérd	–	Görcsöny	–	Ócsárd	–	Vaskapupuszta	–	Hegyszentmárton	–	Baksa	–Görcsöny	–	Aranyosgadány	(1	kör	=	47,5	km)
A	verseny	végén	minden	résztvevő	egy	tál	meleg	ételt	kap.

Nevezés: A	helyszínen	szakaszonként	a	nevezési	díj	1500	Ft.	A	rajtszámokért	(az	egész	évesért,	egyszer)	2000	forintot	kell	fizetni,	
azokat	a	versenyző	mind	a	12	szakaszon	köteles	viselni.		

 További információ: www.tourdepecs.hu
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önkormányzati hírek

FIGYELEM!
pellérden a 3/2011.(iV.15.) számú,	az avar és kerti hulladékok nyílttéri égetéséről szóló	önkormányzati	rendeletének	

értelmében	a	kerti	hulladékot	elégetni	a	lakosság	egészségének	és	a	környezet	tisztaságának	védelme	érdekében
 október 1-je és április 30-a között,  

naponta	10.00	–	18.00			óra	közti	időtartamban		lehet	csak	normál	esetben	is,	amikor	nincs	tűzgyújtási	tilalom.

orSzágoS TŰzgyÚJTáSi TiLALom VAN érVéNyBeN!
Tilalom kezdete: 2011.07.08.
Tilalom vége: Visszavonásig

Magyarország	erdeiben	a	rendkívül	gyors	felmelegedés,	a	kánikulai	meleg	és	a	csapadékmentes	időjárás
	miatt	fokozott	tűzveszély	alakult	ki,	ezért	az	erdőkre,	valamint	az	erdőterületek	határától	számított	

kétszáz	méteren	belüli	területre	-	átmeneti	időre	–	
2011. július 8-tól a vidékfejlesztési miniszter általános tűzgyújtási tilalmat rendelt el. 

A tilalom idején tilos a tűzgyújtás	a	fentebb	felsorolt	területeken	kijelölt	tűzrakó	helyeken	is,	
valamint	a	közút	és	vasút	menti	fásításokban,	beleértve	a	parlag-	és	gazégetést	is.

PARLAGFŰ és EGYÉB ALLERGÉN 
NÖVÉNY IRTÁSA!

A	parlagfű	és	egyéb	allergén	növény	gyakran	okoz	az	arra	érzékeny	személyeknél	
szénanáthát	és	egyéb	allergiás	megbetegedést.	A	betegség	a	mindennapi	életvitelünket	jelentősen	befolyásolja.	

Csökkenti	a	teljesítőképességet	a	munkában	és	tanulásban	egyaránt.	A	parlagfű	és	egyéb	allergén	növény	leggyakoribb	
felszaporodási	helye	a	megbolygatott	talajú	elhanyagolt	parlagterületek,	mint	például	a	nagyberuházások,	ipartelepek,	

utak,	lakótelepek,	kertek	stb.	területei.	A	szél	gondoskodik	a	virágok	beporzásáról.	

A virágpor szóródásának zöme július végén és augusztus hónapban történik meg.

Hogyan írtsuk a parlagfüvet és egyéb allergén növényt?
A legfontosabb, hogy minden alkalmas eszközzel hosszú ideig kell védekezni annak érdekében, hogy tartós ered-

ményt érjünk el.	A	kézi	gyomlálás	az	egyik	leghatékonyabb	módszer.	Ezt	a	módszert	csak	a	virágzás	előtti	időben	ajánljuk,	
mert	a	nagy	tömegű	pollennel	való	találkozás	egészségre	gyakorolt	hatása	minden	életkorban	kedvezőtlen.	

A	kaszálás	és	a	kapálás	további	környezet-	és	költségkímélő	védekezési	mód.	A	növényeket	a	tömeges	megjelenésük	után,	
ahol	 lehet	minél	előbb	 tanácsos	megsarabolni,	a	 talajszinten	a	gyökérnyaki	 részt	elvágva	elpusztítani.	Ez	a	 legbiztosabb	
módszer,	mivel	a	növények	így	nem	tudnak	újrahajtani.	A	talajhoz	közeli	néhány	cm-en	2-3	elágazása	is	van,	és	az	ezekből	
kinövő	oldalhajtások	teszik	eredménytelenné	a	szakszerűtlenül	végzett	kaszálással	történő	védekezést	ellene.	

A	vegyszerrel	gyomirtás	esetén	fontos	gondosan	megválasztani	a	gyomirtó	szert	és	ügyelni	kell	arra	is,	hogy	a	minél	fiatal-
abb	legyen	a	gyomirtóval	kezelendő	növény.	Legcélszerűbb	a	vegyszerrel	történő	gyom-mentesítést	akkor	végezni,	amikor	
a	gyomnövények	zöme	már	kikelt,	és	már	elegendő	levélfelületük	van	a	szerek	felvételéhez.	

A védekezéseket legkésőbb a parlagfű és egyéb allergén növény 10 cm-es állapotáig el kell végezni. Amennyiben 
kellő	ismeret	hiányában	nem	tudunk	növényvédő	szert	választani	a	Növény-	és	Talajvédelmi	Szolgálatok,	szívesen	segítenek	
a	szaktanácsadásban.
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„A legjobbat add a világnak...”
- Interjú Ácsné Vér Mártával -

Ácsné Vér Márta 1974-ben pályakezdőként került a 
pellérdi általános iskolába. A faluhoz boldog családi 
kötelékek is fűzik. Tősgyökeres pellérdi férjével 1975 
óta él itt. Két felnőtt gyermekük van, akikről büszkén 
vallja: olyan nevelést kaptak, hogy bárhol jártak,  
járnak a világban, mindig Pellérdre vágynak vissza.  

Márti a 2010-2011-es tanévvel zárta harminchét 
éves pályafutását. Meghatározó alakja nemcsak az 
iskolának, hanem a település egész közösségének. 
Derűs, lendületes egyéniségével, melegszívűségével, 
szakmai tudásával, elhivatottságával mély nyomokat 
hagyott tanítványaiban és kollégáiban egyaránt. 

Elsősorban eddigi életútjának emlékeiről, tapaszta-
latairól, és szemléletmódjáról kérdeztem.

- Az a kis falu, ahol születtél mennyiben  
határozta meg világlátásodat? 

Nagyon.	1952-ben	Pécsett	 láttam	meg	a	
napvilágot,	de	Aranyosgadányban	eszmél-
tem	és	éltem	a	gyermekkoromat.		

Egy	 középparaszti	 családban	 születtem	
abban	az	 időben,	 amikor	a	 szüleim	a	 leg-
nehezebb	 szakaszát	 élték	 az	 életüknek.	
Mindenüket	 elvették,	 földönfutóvá	 csak	
azért	 nem	 váltak,	 mert	 a	 keresztespusz-
tai	 állami	 gazdaságban	 kaptak	 munkát.	 
Ennek	ellenére	a	gyerekkorom	boldog	volt	
és	 önfeledt,	 mert	 igyekeztek	 bennünket	
megkímélni	a	felnőttek	gondjaitól	és	nagy	
szeretettel	 vettek	 bennünket	 körül.	 	 Hár-
man	vagyunk	testvérek,	egy	nővérem	van	
és	egy	húgom,	aki	szintén	pedagógus.	

- A családod mennyire ösztönzött a tanu-
lásra, a jó iskolai teljesítményre benneteket?

Megkövetelték,	 hogy	 jól	 tanuljunk.	 Azt	
akarták,	 hogy	 előbbre	 vigyük,	mint	 ők.	 A	
szüleim	nem	 voltak	 különösebben	 iskolá-
zottak	–	 az	 akkori	 szokásnak	megfelelően	
a	 szentlőrinci	 gazdasági	 iskolába	 jár-
tak	 –,	 de	 okos,	 értelmes	 emberek	 voltak,	
haladó	 szellemben	 neveltek	 bennünket.	
Szerettek	olvasni,	 tájékozódni	 a	 világ	dol-
gairól.	 Az	 ünnepekre	 rendszerint	 gon-
dosan	 megválasztott	 könyvet	 kaptunk	
ajándékba.	 Meghatározó	 volt	 számomra	
édesapám	 nagynénje,	 Vér	 Katalin,	 aki	
nálunk	 a	 nagymama	 szerepet	 töltötte	be,	
és	akivel	egy	háztartásban	éltünk.	Ő	lega-
lább	 félszáz	 Petőfi-verset	 tudott,	 ismerte	

József	Attila,	Ady	Endre,	Dzsida	Jenő,	Pósa	
Lajos,	Mécs	László	költészetét,	sokat	tanít-
gatott	 bennünket,	 és	 gyakran	 hallottunk	
tőle	élőmesét	is.	

- A tanulás mellett kivettétek a részeteket a 
kétkezi munkákban is?

Természetesen.	 Úgy	 a	 mezőgazdasági	
munkákban,	 mint	 a	 háztartásban	 kemé-
nyen	 dolgoztunk.	 Ennek	 később	 nagy	
hasznát	vettük	az	életben.

- Mit jelentett számotokra a faluközösség?

Igazán	családias	légkör	volt	a	faluban.	Az	
emberek	 ismerték,	 szerették	 és	 segítet-
ték	 egymást,	 hogy	 előrébb	 jussanak.	 	Mi,	 
gyerekek	is	összetartottunk.	Sokukkal	a	mai	
napig	barátok	vagyunk,	tartjuk	a	kapcsola-
tot	és	 támogatjuk	egymást,	ha	szükséges.	
A	nagyszüleim	és	a	szüleim	is	tevékenyen	
részt	 vettek	 a	 falu	életében,	mindannyian	
igazi	közösségi	emberek	voltak.

- A példájukat Te is követted…

Igen.	 Azt	 gondolom,	 hogy	 az	 ember	
nemcsak	önmagáért	van	a	világon,	hanem	
felelős	 azért	 a	 makro-vagy	 mikroközös- 
ségért	is,	ahova	az	élet	rendeli.

- Úgy tudom, hogy Aranyosgadány paraszti 
viszonylatban egy nagyobb műveltségű falu 
volt…

Igen.	 Az	 itt	 élő	 emberek	 igyekeztek	 a	
korral	 haladni.	 Korán	 megjelent	 nálunk	 a	

Folytatás a  6. oldalon
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rádió,	 a	 televízió.	 Nagyon	 fejlett	 könyvtár	
működött,	 ami	 a	 kiváló	 helyi	 pedagógu-
soknak	volt	köszönhető.

- Meghatározó pedagógus egyéniségek...?

Voltak.	 Őket	 a	 mai	 napig	 szívesen	 em-
legeti	 a	 generációm.	 Példaképeim	 voltak	
többen	is:	Folbert	tanító	néni,	Polgár	Dezső	
bácsi,	Polgár	Magdi	néni,	Sértő	Karcsi	bácsi.	
Aranyosgadányban	 szinte	minden	 nevelő	
ott	 hagyta	 a	 névjegyét.	 Az	 ő	 hatásukra	
éreztem	hivatást	arra,	hogy	én	 is	pedagó-
gus	legyek.

- Mikor döntöttél e mellett a pálya mellett?

Ötödik	 osztályos	 koromban	 határoztam	
el,	 hogy	 tanár	 leszek.	 És	 ettől	 senki	 sem	 
tudott	eltántorítani.

- Próbálkoztak?

Azt	nem	mondanám.	De	a	pedagógusaim	
felhívták	 a	 figyelmemet	 a	 pálya	 nehéz-
ségeire…	Inkább	csak	féltésből.	

- Az általános iskola elvégzése után a Pécsi 
Leőwey Klára Gimnáziumban folytattad ta-
nulmányaidat. Kikerültél a szűkebb otthonod  
védőburkából. Szüleid milyen útravalóval 
bocsátottak ki a nagyvilágba? 

Arra	 tanítottak,	 hogy	 a	 legfontosabb	 az	
őszinteség,	a	becsületesség	és	a	tisztesség.	
A	példájukkal	arra	neveltek,	hogy	mindig,	
minden	 körülmények	 között	 álljuk	meg	 a	
helyünket.

- Légy jó mindhalálig…

Igen.

- Miért a Leőwey?

Oda	 járt	 a	 nővérem	 is.	 És	 egy	 jó	 színvo-
nalú	gimnázium	volt.

- A gimnáziumi évek alatt sem inogtál meg 
a tanári pályát illetően?

Nem.	 Eleinte	 magyar-történelem	 szakos	
tanárnak	 készültem.	 Később	 döntöttem	 a	
tanítóképző	mellett.

- Hogyan élted meg a kaposvári főiskolai 
éveket?

Nagyon	jól!	Tetszett.	Jól	éreztem	magam	
a	pici	gyerekek	között	és	úgy	gondoltam,	
hogy	van	 is	 keresnivalóm	ennél	 a	 korosz-
tálynál.	 Csodálatos	 tanár	 egyéniségekkel	
kerültem	 kapcsolatba.	 Kiemelkedő	 jellem	

volt	 közöttük	 az	 országosan	 is	 ismert	 Dr.	
Zsolnai	József,	aki	csoportvezető	tanárunk-
ként	 egyengetette	 az	 utunkat.	 Ő	 volt	 az	 
intézmény	 legszigorúbb	 tanára,	 akinek	
azonban	a	szigorúságánál	is	nagyobb	volt	
az	embersége.	Emberi	tartást,	igényességet	
és	pedagógusi	 hozzáállást	 tanultunk	 tőle.	
Nem	múlt	el	hét,	hogy	ne	gondoltam	volna	
arra,	mit	 szólna	 a	munkámhoz.	 Elégedett	
lenne-e?	 Mert	 arra	 is	 tanított	 bennünket,	
hogy	 sosem	 legyünk	 elégedettek	 önma-
gunkkal.	Hisz,	ha	már	elégedettek	vagyunk	
önmagunkkal,	akkor	nagy	baj	van.

- Azért voltak elégedett pillanataid?

Csak	 pillanatok.	 De	 mindig	 találtam	
javítanivalót,	 valamit,	 amivel	 még	 adós	
voltam	 vagy	 magamnak,	 vagy	 a	 közös-
ségemnek,	akiket	rám	bíztak.		

- A diploma megszerzése után a pellérdi 
iskolában kezdtél dolgozni 1974-ben. Miért 
Pellérdet választottad?

Rengeteg	 tanítónői	 álláslehetőség	 volt	 
akkor	 a	 városban,	 mégsem	 volt	 szá-
momra	 csábító	 egyik	 pécsi	 iskola	 sem.	 
Tudomásomra	 jutott	 azonban,	 hogy	 a	
pellérdi	 iskolában	 is	 lehet	pályázni	 tanítói	
állásra.	 Az	 iskoláról	 addig	 csak	 annyit	
tudtam,	 hogy	 egy	 kedves,	 mosolygós	
igazgatónője	 van,	Metzing	Annuska	 néni.	
Őt	 kisiskolás	 koromból	 ismertem.	 Annak	
idején	 többször	 megfordult	 az	 aranyos-
gadányi	 iskolában	 (amely	 akkoriban	 a	
pellérdi	 iskola	 tagintézménye	 volt),	 hogy	
ellenőrizze,	 milyen	 munka	 folyik	 ott.	 An-
nuska	 néni	 személyét	 biztosítéknak	 érez-
tem,	hogy	én	itt	jól	fogom	érezni	magam.

- Mi vonzott még ide?

Én	mindig	is	falun	szerettem	volna	tanító	
lenni.	 Személyesebbnek	 éreztem	 az	 em-
berekkel	való	kapcsolatot	faluhelyen.

- Hogy fogadott Annuska néni?

Nagyon	szívélyesen.	Mintha	régi	ismerőse	
lennék.	 Tudta,	 honnan	 jöttem,	 ki	 vagyok,	
ismerte	az	édesapámat,	a	családomat.	Em-
lékezetes,	hogy	milyen	kedvesen	mutatott	
be	a	kollégáknak	is.

- Ő is egy legendás egyéniség volt…

Ez	 így	 van.	 Ő	 is	 egy	 példakép	 nekem.	
Meghatározó	volt	életemben	az	ő	szakmai	
szeretete,	precizitása,	kedvessége,	az	egész	
emberi	 lénye.	Szégyelltük	volna	előtte,	ha	
nem	próbáljuk	kihozni	magunkból	a	maxi-
mumot.	

- Ki volt a kezdetek idején a mentorod?

Blészer	 Jenőné,	 Dr.	 Révész	 Tivadarné	
nélkülözhetetlen	 szakmai,	 pedagógiai	 tá-
maszt	adtak	nekem.	

- Az akkori kollektívára hogyan emlékszel?

Egy	rendkívül	családias,	baráti	közösséget	
találtam	 itt,	 tapasztalt	 kollégákkal,	 akik	
hamar	befogadtak.	Nem	mindennapi	 volt	
a	 kollégák	 közötti	 az	összhang.	Mai,	 diva-
tos	szóval	élve	igazi	team-munka	folyt.	In-
spiráltuk	egymást.

- Mi volt az, ami még ebben az iskolában 
tartott?

Innét	 szinte	 senki	 sem	 akart	 elmenni,	
mert	jó	volt	bemenni	a	tanáriba,	és	jó	volt	
bemenni	 órára.	 Itt	mindenki	megtalálta	 a	
maga	örömét	és	békéjét.	Én	itt	dolgozhat-
tam	kedvemre,	kipróbálhattam	magam,	új	

Folytatás az  5. oldalról

Folytatás a következő oldalon
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módszereket	kísérletezhettem.	Az	elöljárók	
nem	állták	útját	az	új	pedagógiai,	módszer-
tani	elképzelések	kipróbálásának.	

- Miben látod az iskola legfőbb eredmé-
nyességet?

Abban,	hogy	nem	csak	a	„jó	tanulók”	vit-
ték	valamire.	A	szerényebb	képességűek	is	
megtalálják	 az	 életben	 a	 boldogulásukat	
és	megállják	a	helyüket.	Az	ebből	az	 isko-
lából	kikerült	gyerekek	között	elenyészően	
kevesen	vannak,	akiknek	az	élete	elsiklott.	

- A pedagógiai magatartás, az egységes-
ség, a szakmai igényesség a kulcs?

Igen.	És	ezeken	kívül	a	tanórán	kívüli	foglal-
kozások,	 programok,	 amelyek	 nagyon	 
kevés	 iskolában	 olyan	 bőségesek,	 mint	
itt.	 Ezek	 megvalósulásáért	 a	 pedagógu-
sok	is	sok	áldozatot	hoznak.	A	szülők	talán	
nem	is	tudják,	mennyit.	Persze	a	kötelező,	
munkával	telő	rendezvényeket	mi	magunk	
is	élvezzük	a	legtöbb	esetben.		

- A sok igyekezet ellenére egyre több  
gyerekben van túlcsorduló feszültség. És 
az értékrend nyugtalanítóan labilissá vált.  
Miben látod ennek az okát?

A	 technika	 sokkal	 gyorsabban	 változik,	
mint	 ahogy	 mi	 alkalmazkodni	 tudunk	
hozzá.	A	gyerekeket	is	és	a	szülőket	is	mér-
hetetlen	 információáradat	 ostromolja,	
amit	 nagyon	 kevesen	 tudnak	 kezelni.	 Pe-
dig	szelektálni	kellene,	mi	a	fontos	és	mi	a	
nem	fontos,	mi	az	értékes	és	mi	a	káros.	

- Mit tehet a pedagógus?

Óriási	szerepe	van	az	értékmegőrzésben.	
Nagyon	 fontosnak	 tartom	 a	 magyarság	
múltjának,	 gyökereinek	 megismertetését,	
hagyományaink	 ápolását.	 Széchenyi	 gon-
dolatával	élve:	aki	nem	ismeri	a	múltját,	az	
nem	tudja	kormányozni	a	jelenét	és	elkép-
zelni	 a	 jövőjét.	 És	 a	 gyereket	 a	 minden-
napokban	 kell	 nevelni	 példával,	 egy-egy	
jól	irányzott	mondattal.	S	amikor	mód	van	
rá	és	szükséges,	akkor	a	szülővel	is	keresni	
kell	a	kapcsolatot,	és	terelgetni	kell	őt.	

- A szülők sincsenek könnyű helyzetben…

Ez	 így	 van.	 A	 munkanélküliség	 itt	 nagy	
probléma.	 Ha	 pedig	 van	 munka,	 akkor	 
igencsak	 nagy	 a	 leterhelés,	 gyakorta	
reggeltől	 estig	 feladatuk	 van.	 Este	 nyolc-
kor	 hazaesve	 már	 sokszor	 nincs	 erejük	
foglalkozni	 a	 csemetével,	 akinek	 azonban	

még	nagy	szüksége	volna	az	odafigyelésre,	
a	 kikérdezésre.	 Pedig	 a	 családnak	 döntő	 
szerepe	van	a	gyerek	szellemi	fejlődésében.

- Jelenleg számos átalakítást tervez a kor-
mány az oktatással kapcsolatosan. Ha Te 
döntéshelyzetben lennél, miben változtat-
nál?

Megnövelném	 a	 készségtantárgyak,	 a	
rajz,	 a	 technika,	 az	 ének,	 a	 testnevelés	
óraszámát.	 Ugyanis	 ezekkel	 a	 tantárgyak-
kal	oldhatnánk	a	szellemi	fáradságot.	Ezek	
az	órák	alkalmasak	arra,	hogy	levezessék	a	 
gyerekek	 a	 feszültséget.	 Ezen	 kívül	
ezek	 a	 tárgyak	 azoknak	 a	 gyerekeknek	
is	 lehetőséget	 adnak	 a	 kibontakozásra,	 
sikerélményre,	 akik	 elsősorban	 a	 manuá-
lis	 képességeikkel	 emelkednek	 ki.	 Lehet,	
hogy	valaki	nem	 tudja,	hogy	mikor	volt	 a	
mohácsi	 csata,	 de	 ragyogó	 papírsárkányt	
tud	 készíteni,	 s	 ő	 ebben	 a	 legmenőbb	 az	
osztályban.	

- A legutóbbi mondatod mesterien érzé-
kelteti az egész pedagógusi attitűdödet, 
ami számomra is példa. Nálad nem voltak  
skatulyák.

A	 tanítói	 pályának	 ez	 a	 legcsodála- 
tosabb	része.	Mi	mindent	tárgyat	tanítunk.	
Ez	lehetővé	teszi,	hogy	felismerjük,	ki	az,	aki	
jó	versmondó,	ki	az,	aki	gyönyörűen	énekel,	
ki	az,	aki	fantasztikusan	rajzol,	kinek	van	re-
mek	labdafogó	képessége…	Egy	tanító	az	
egész	embert	 látja,	és	abban	dicséri	meg,	
amiben	 jó.	 Ezért	 nagyszerű,	 hogy	 amikor	
megkérdezik	 az	 első	 osztályban,	 hogy	
ki	 a	 legjobb	 tanuló,	 mindegyikőjük	 azt	 
válaszolja:	én!	És	 jó,	ha	mindegyikőjük	 így	
gondolja.	 Mert	 ezek	 szerint	 kapott	 egy	 
pozitív	megerősítést,	 nincs	 kisebbségi	 ér-
zése.	

- Hogyan látod a pellérdi iskola jövőjét?

Bizakodó	 vagyok.	 Komoly	 hagyománya	
vannak	 ennek	 az	 iskolának.	 És	 most	 is	
sok	fiatal	 pedagógus	 van,	 aki	 épít	 erre	 az	 
alapra.	Generációváltás	történt	egy	remek,	
ütőképes	 társasággal.	 És	 úgy	 gondolom,	
hogy	 az	 összhang	 megteremtésével	 jól	
tudják	húzni	azt	a	bizonyos	szekeret.

- Mit üzensz útravalóul a fiatal pedagógu-
soknak? 

A	 legfontosabb,	 hogy	 nagyon	 szeressék	
a	gyereket,	és	ezt	éreztessék	 is	vele!	Érez-
tessék	 azt,	 hogy	 minden	 érte	 történik.	 

A	gyerek	azonnal	megérzi	az	őszinteséget,	
de	 az	 álságosságot	 is.	 Teréz	 anyával	
üzenek.	 A	Mégis	 légy	 jó	 című	 írásával.	 És	
azt	kívánom	nekik,	hogy	tartsanak	ki!	Mert	
nem	könnyű	ez	a	pálya:	egy	pedagógus	a	
munkaidő	 lejárta	után	 is	azon	 töri	 a	 fejét,	
hogy	 min	 kellene	 még	 változatnia,	 hogy	
eredményesebb,	hatékonyabb	legyen.

- Mi mindent tervezel a nyugdíjas évekre?

Családi	 teendőmnek	 érzem	 átvenni	 
édesanyám	szerepét,	összetartani	 a	 csalá-
dot,	 tyúkanyónak	 lenni.	 A	 férjemmel	 sok	
közös	témánk,	érdeklődési	területünk	van.	
Örömünket	 leljük	úgy	a	közös	munkában,	
mint	 a	 közösségi,	 szabadidős	programok-
ban.	Nem	félek	az	unalomtól.	

Kedves Márti! Köszönjük a szeretetedet, az 
odaadásodat, a szakmai igényességedet! Jó és 
ékes példát kaptunk Tőled arra, hogyan neveljük 
az utánunk következő generációkat. Őszintén kívá-
nunk Neked harmóniában átélt hétköznapokat, sok 
örömöt, egészséget a további életedhez!

(Pánczélné Varga Adrienn) 
•

Kalkuttai	Teréz	anya:	

mégis légy jó

Az	emberek	esztelenek,	következetlenek	
és	magukba	fordulnak,

mégis	szeresd	őket!
Ha	jót	teszel,	megvádolnak,

hogy	önzés	és	hátsó	gondolat
	vezérli	cselekedeteidet,

mégis	tégy	jót!
Ha	sikeres	vagy,	hamis	barátokat	és	igazi

	ellenségeket	szerzel,	mégis	érj	célt!
A	jó,	amit	ma	teszel,

holnap	már	feledésbe	megy,
mégis	tedd	a	jót!

A	becsületesség	s	őszinteség	
sebezhetővé	tesz,

mégis	légy	becsületes	és	nyílt!
Amit	évek	alatt	felépítesz,

lerombolhatják	egy	nap	alatt,
mégis	építs!

Az	embereknek	szükségük	van	
segítségedre,	de	ha	segítesz,	
támadás	érhet,	mégis	segíts!
A	legjobbat	add	a	világnak,	

amid	csak	van,
s	ha	verést	kapsz	cserébe,

mégis	a	legjobbat	add	a	világnak,	
amid	csak	van!
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Mese a lovacskáról avagy pályám emlékezete
Hol	 volt,	 hol	 nem	 volt,	 volt	 egyszer,	 egy	

kis	 csikó.	Amikor	már	elég	nagy	 lett	–úgy	
1974	 szeptemberében	 –	 szülei	 úgy	 gon-
dolták,	sok	mindent	megtanult,	nélkülük	is	
boldogulni	fog,	útjára	engedték.	
Egy	 kocsishoz	 szegődött,	 akit	 nagyon	

kedvesnek	talált,	kicsit	talán	az	édesanyját	
is	érezte	benne.	Több	más	társával	együtt	
akár	tizenhat	lovas	hintót	is	húzhattak	vol-
na,	de	nem	ez	volt	a	dolguk.	Terhet	kellett	
húzniuk,	nagyon	fontos	terhet.	A	szekérrel	
palántákat	cipeltek,	emberpalántákat.	
A	kis	csikó	eleinte	kicsit	 félszeg,	bátorta-

lan,	bizonytalan	volt,	hogy	ehhez	a	nehéz	
feladathoz	vajon	elég-e	a	muníció,	amivel	
rendelkezik,	vagy	nem?		Látta,	hogy	a	többi	
nagyon	erős,	ügyes	ló.	Azért	csak	beállt	közi-
bük,	szerette	a	kihívásokat.		Lesz,	ami	lesz.	
A	 palántákkal,	 emberpalántákkal	 megpa-
kolt	szekerek	néha	döccentek	a	göröngyös	
utakon,	 de	 a	 gazda	 kedvesen	 nógatta	 a	
lovakat,	 akik	 ettől	 még	 erősebbnek,	még	
bátrabbnak	érezték	magukat,	s	a	rakomány	
mindig	sikeresen	célba	ért.	
A	mi	 kis	 csikónk	 is	 sok	 bátorítást,	 dicsé-

retet	kapott	a	gazdától	 is,	 a	 többi	 lótól	 is.	
Ha	 netán	 el-elakadt,	mindjárt	 segítségére	
siettek,	 kisegítették	 a	 kátyúból,	 s	 együtt	
örülve	haladtak	tovább.
Telt-	múlt	az	idő,	eljárt	a	gazda	feje	fölött	

is.	Meg	kellett	válnia	kedvenc	lovaitól,	hogy	
elmehessen	 a	 megérdemelt	 pihenőre.	
Új	 gazdát	 kaptak	 a	 lovak,	 akinek	 a	 régi	 a	
következőket	mondotta:
-	 Gazduram!	 Jól	 vigyázzon	 ám	 ezekre	 a	

lovakra,	 mert	 ezek	 különleges	 csodalo-
vak!	 Ostorhoz	 nem	 szoktak,	 anélkül	 is	
gyönyörűen	húzzák	a	szekeret,	még	a	nagy	
terhet	is!
Az	újgazda	hitte	is,	nem	is	a	régi	szavait.
-		Majd	meglátjuk!-	gondolta.	S	figyelgette	

a	szép,	fényes	szőrű,	okos	tekintetű,	vidám	
társaságot.
A	mi	kis	 lovunk	nehezen	viselte	ezt	a	bi-

zalmatlanságot,	de	mit	volt	mit	tenni!
Pakolták	 a	 szekereket	 palántákkal,	 em-

berpalántákkal,	ahogy	csak	lehetett,	s	a	lo-
vak	csak	húzták,	húzták	a	rakományt.	Köz-
ben	 egymásra	 is	 figyeltek,	 a	 lemaradókat	 
bevárták,	 kisegítették,	 lendítettek	 rajtuk.	 
Mikor	 mit	 tudtak	 tenni,	 mikor	 mire	 volt	
szükség,	 vagy	 lehetőség.	 Most	 már	 a	
mi	 kis	 csikónk	 is	 felnőtt	 közéjük,	 ő	 is	 ott	

haladt	kipirulva	a	 többivel,	állta	a	 sarat.	A	
gazda	 is	elhitte	már,	 igazat	 szólt	az	előző,	 
tényleg	nincs	szükségük	ostorra.	Anélkül	is	
gyönyörűen	húznak	a	lovak.
Csakhogy	 megint	 telt-	 múlt	 az	 idő.	 E	 

gazda	 feje	 fölött	 is	 eljárt,	 ő	 is	 megvált	 a	
díszes	 társaságtól,	 ő	 is	 elvonult	 pihenőre.	
Az	 újabb	 gazdának	 már	 eszébe	 sem	 
jutott	ostort	a	kezébe	venni,	hiszen	messze	
földön	 híre	 járt	 a	 csodalovaknak,	 akik	 
ostorcsattogtatás	 nélkül	 húzzák	 a	 nehéz	
terhet,	 a	 palántákkal,	 emberpalántákkal	
megpakolt	szekeret.	
Pedig	 aztán	 volt	 rakomány!	 El	 sem	

tudjátok	 képzelni,	 mennyi!	 Évről-	 évre	
cserélődött	 hol	 ilyenre,	 hol	 meg	 olyanra,	
de	mindig	nagyon	nehézre.	S	a	lovak	csak	
húzták,	 húzták	 rendületlenül,	 ahogy	 csak	
tudták.	 A	 gazda	 meg	 csak	 dicsérte,	 ciró-
gatta	őket.	Sokszor	 leszállt	a	bakról,	hogy	
segítsen	 nekik,	 hiszen	 megérdemelték.	
Elegendő	 dicsőséget,	 örömet	 szereztek	
neki	 is,	 önmaguknak	 is,	 s	 a	 palánták,	 az	 
emberpalánták	is	biztonságban	voltak.
	A	lovaknak	jól	esett	a	kocsis	bánásmódja.	

Hálásak	voltak	a	szép	szavakért,	egymáshoz	
is	úgy	szóltak,	ahogy	a	gazdától	megszok-
ták.	Jól	esett	nekik,	hogy	mindannyian	egy	
irányba	 néznek,	 hogy	 jól	 tudnak	 együtt	
haladni.	 Néha-	 néha	 egyikük-	 másikuk	
új	 utat	 talált,	 s	 csalta	magával	 a	 többit	 is.	
Azok	bíztak	benne,	tudták	nem	lehet	tévút.	
Követték.	S	azon	húzták	tovább	a	palánták-
kal,	emberpalántákkal	megpakolt	szekeret,	
mert	 az	 volt	 a	 legfontosabb,	 hogy	bármi-
lyen	úton,	de	célba	érjenek	velük.
Csakhogy	az	idő	egyik-másik	ló	feje	fölött	

is	 eljárt,	 elvonultak	 pihenőre.	 A	 többiek	
sajnálták,	hiányolták	őket,	hiszen	jól	össze-
szoktak.	Igaz,	jöttek	új	kis	csikók	az	öregek	
helyett.	Volt	 közöttük,	 aki	 beszokott	 közi-
bük,	vállalta	a	teherhordást,	akár	a	kátyús	
utakon	is,	de	bizony	volt,	aki	nem.	
Vagy	nem	szerette	a	nagy	terhet	vonszol-

ni,	vagy	nem	tudott	a	többivel	egy	irányba	
nézni.	 Úgy	 pedig	 nem	 lehet	 palántákkal,	
emberpalántákkal	 megrakott	 szekeret	
húzni.
Megint	 telt-múlt	 az	 idő,	 s	 bizony	 eljött	

az	 ideje,	 hogy	 a	 vidám,	 jókedvű	 kocsis	 is	
elvonuljon	a	megérdemelt	pihenőre.	Most	
egy	fiatal,	nyalka,	bajuszos	ült	a	bakra,	aki	
szintén	 tudta,	 ezek	 a	 lovak	 nem	 igénylik	

az	 ostorcsapást,	 az	 nélkül	 is	 gyönyörűen	
húzzák	 a	 palántákkal,	 emberpalántákkal	
megrakott	szekeret.	Mivel	fiatal	volt,	neki	is	
sok	mindent	meg	kellett	tanulnia.	
Például	hogyan	kell	bánni	az	öreg	lovak-

kal?	Hogyan	a	fiatalokkal?-	Mert	most	már	
belőlük	 volt	 ám	 a	 több!-	 Mikor	 hogyan	 
dicsérje,	 hogyan	 szoktassa	 egy	 irányba	
őket?	 Ebben	 a	 kusza	 világban	 melyik	 út	
nem	 tévút?	 Nincs	 könnyű	 dolga,	 de	 az	 
ostort	 ő	 sem	 veszi	 elő.	 Honnan,	 honnan	
nem,	elővett	egy	új	szekeret!	
Mint	 kiderült,	 nagyon	 sokat	 járt	 utá-

na,	 még	 bele	 is	 fogyott!	 Hétmérföldes	
csizmájával	 bejárta	Hetedhét	 ország	min-
den	zegét-	zugát,	de	előkerítette	az	új	sze-
keret.	Na,	csodájára	is	jár	az	egész	környék,	
hiszen	 másutt	 toldott-foldott	 kordékon	
húzzák-vonják	 a	 palántákat,	 az	 ember-
palántákat,	 itt	 meg	 egy	 vadonatúj,	 sok-
lámpás,	majdhogynem	omnibuszon!
Időközben	 a	 mi	 hajdani	 kis	 csikónk	 feje	

fölött	 is	 eljárt	 az	 idő.	 Őszülő	 sörénnyel,	
kissé	 fura	 érzésekkel	 állt	 az	 új	 szekér	 elé,	
hiszen	a	régit	nagyon	szerette,	megszokta,	
megvolt	a	helye,	ott	öregedett	meg,	a	régi	
társak	közül	is	csak	egy	maradt	már.	Mi	és	
hogyan	lesz	az	újjal?
	„	A	jót	könnyű	megszokni”-	mondják.	Őt	

is	ez	vigasztalta.	Így	is	lett!	Igen	ám,	de	már	
tele	 vannak	 új,	 fiatal	 lovacskával!	 Tudja-e	
velük	 tartani	 az	 iramot?	 Eddig	 sem	 tor-
pant	meg,	most	sem	szabad!	Hiszen	ott	a	 
rakomány!	
Ami	 nagyon	 fontos!	Tele	 van	 palántával,	

emberpalántával,	akiknek	célba	kell	érniük.	
Minden	erejét,	tudását	összeszedve	húzza	
a	szekeret,	néha	lelassul,	kátyúba	kerül.	 	S	
lássatok	 csodát!	 A	 fiatalok	 bevárják,	 segí-
tik,	együtt	örülve	haladnak	tovább.	Hiszen	
ők	 is	 tudják	 már,	 nagyon	 fontos,	 hogy	 a	
rakomány,	 a	 palántával,	 emberpalántával	
megrakott	szekér,	sikeresen	érjen	célba!
Mint	 említettem	volt,	 őszülő	 sörényű	 lo-

vacskánk	feje	fölött	is	eljárt	az	idő.	Egy	szép	
napon	úgy	gondolta,	 ő	 is	 elvonul	megér-
demelt	 pihenőjére.	 Hiszen	 harminchét	 év	
egy	szekér	előtt	egy	táltos	paripának	is	sok,	
nem	ám	egy	egyszerű,	falusi	lónak!
Ha	a	lovacska	el	nem	vonult	volna,	az	én	

mesém	 is	 tovább	 tartott	 volna.	 Aki	 nem	
hiszi,	járjon	utána!

Ácsné Vér Márta
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A 2010/11. tanév tanulmányi 
munkájának értékelése

Az	 év	 végi	 eredményeket	 figyelembe	
véve	 összességében	 elmondhatjuk,	 hogy	
igen	 szép	 osztályátlagokkal	 büszkélked-
hetünk.	 Köszönöm	 mindenkinek	 a	 helyt-
állását,	 és	 külön	 azoknak	 a	 szorgalmát	 és	
odaadó	 munkáját,	 akik	 az	 idei	 tanévben	
valamilyen	 tanulmányi	 versenyen	 is	 részt	
vettek,	 és	 elismerésre	 méltó	 eredményt	
értek	el,	öregbítve	ezzel	iskolánk	jó	hírét.	

iskolánk 206 tanulója közül tizenheten 
értek el kitűnő és 10 jeles eredményt.

iskolaátlag: 3,86
Osztályátlagok:
Az	1.	évfolyamon	a	pedagógiai	program-

nak	megfelelően	szöveges	értékelést	kap-
tak	a	tanulók.
2.	osztály:	4,19
3.	osztály:	4,02
4.	osztály:	4,45
5.	osztály:	3,55
6.	osztály:	3,68
7.	osztály:	3,17
8.	osztály:	3,94
Iskolánk	 nevelőtestülete	 az	 év	 végi	 osz-

tályozó	 értekezleten	 a	 következő	 határo-
zatokat	 hozta:	 az	 egész	 éves	 tanulmányi	
és	 versenyeredményei	 alapján	 Horváth	
Csenge	8.	osztályos	tanulónak	„Az	év	tanu-
lója”	címet	adományozza.	

De	ha	már	a	kiemelkedő	teljesítménynél	
tartunk,	ne	feledkezzünk	meg	azokról	sem,	
akik	 az	 idei	 tanévben	 a	 sportban	 értek	 el	
szép	 eredményt,	 és	 állhattak	 dobogóra	 a	

különböző	 versenyeken,	 bajnokságokon.	
Nagyon	fontosnak	tartjuk,	hogy	rendszeres	
testmozgásra,	a	sport	szeretetére	neveljük	
diákjainkat,	 hiszen	 ez	 testi	 és	 lelki	 egész-
ségünk	 megőrzésének	 egyik	 leghatéko-
nyabb	eszköze.	
De	 fontos	 a	 sport	 más	 szempontból	 is.	

Hiszen	a	 sport	 világa	 tiszta	világ:	 egyedül	
a	jó	teljesítmény	számít,	mindig	a	leggyor-
sabb,	 a	 legerősebb,	 a	 legügyesebb	 spor-
toló	léphet	fel	a	dobogóra.	
A	 sport	 értékeire,	 arra,	 hogy	 csak	 a	 sza-

bályok	 betartásával	 lehet	 előrébb	 jutni	
és	 érvényesülni,	 mindannyiunknak	 szük-
sége	van.	És	aki	sportszerű	a	pályán,	az	jó	 
eséllyel	 az	 életben	 is	 tudja,	 hogyan	 kell	
viselkednie.
A	Leány	Kosárlabdacsapat	tagjai	számára	 

(Horváth	 Csenge,	 Lőczi	 Nikolett	 Lőrincz	
Evelyn,	 Varga	 Rita,	 Varga	 Viktória,	 
Vámos	 Zsanett)	 „Az	 év	 sportolója”	 címet	
adományozza.	 A	 2010/11.	 tanévben	 a	„Jó	
Tanuló,	 jó	 sportoló”	 címet	 Kovács	 Lilla	 7.	
osztályos	tanuló	érdemelte	ki.	
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Szeretném	 megköszönni	 azoknak	 a	 ta-
nulóinknak	 is	 a	 munkáját,	 akik	 iskolánk	
közösségi	 életéért	 tették	 a	 legtöbbet.	
Hiszen	egy	iskola	nem	csupán	tanintézmé-
ny,	tudásgyár,	hanem	közösség	is	egyben,	
ahol	 éppen	 azért	 jó	 lenni,	 mert	 mindan-
nyian	úgy	érezzük:	tartozunk	valahová.	Az	
idei	 tanévben	 sem	 szenvedtünk	 hiányt	 jó	
hangulatú	programokból.
És	itt	szeretném	megragadni	az	alkalmat,	

hogy	 köszönetet	mondjak	 a	 szülőknek	 és	
mindenkinek,	 akik	 szellemi	 és	 anyagi	 tá-
mogatásukkal	 segítették	 oktatói,	 nevelői	
munkánkat.	 Nélkülük	 aligha	 érhettünk	
volna	el	ennyi	szép	eredményt.	Az	év	szülői	
közössége	 címet	 idén	 a	 3.	 osztály	 szülői	
csapata	kapja.
Itt	 köszönöm	 meg	 a	 névtelenséget	

kérő	 8.	 osztályos	 tanulónk	 édesapjának	
adományát	és	az	őt	segítő	szülők	munkáját	
az	 iskola	 udvarán	 felállított	 „iskolai	 csen-
délet”	elkészítésében.
Az	értékeléshez	hozzátartozik	az	is,	hogy	

nem	 csak	 a	 sikerekről	 ejtünk	 szót.	 Sajnos	

idén	 is	voltak,	 vannak,	akik	 csak	azért	he-
lyezték	magasra	 a	mércét,	mert	 úgy	gon-
dolták,	 hogy	 így	 könnyebb	 átbújni	 alatta.	
Nekik	 a	 szünidő	 nem	 felhőtlen	 nyaralás-
sal	 telik	 majd,	 hanem	 a	 pótvizsgára	 való	
felkészüléssel.	 Hatan	 évet	 ismételnek,	 és	
ugyancsak	 hat	 tanuló	 pótvizsgázhat	 au-
gusztus	végén.	Nem	ártana	végre,	ha	min-

denki	észben	tartaná,	hogy	a	semmittevés-
sel	 egyetlen	 baj	 van:	 sohasem	 tudhatod,	
mikor	végeztél.	Bizony,	aki	a	nyáron	végre	
erőt	vesz	magán,	és	felhagy	a	semmittevés-
sel,	majd	sikeres	pótvizsgát	tesz,	az	éppen	
akkor	 fogja	 befejezni	 az	 évet,	 amikor	 a	
következő	elkezdődik.

Medgyesi Antal
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HORGÁSZHÍRADÓ
•	 A	 múlt	 hónapban	 hírt	 adtunk	 egy	 a	

pellérdi	 tó	 viszonylatában	 kapitálisnak	
mondható	 harcsáról,	 ami	 35	 kilós	 volt.	
Úgy	 látszik	 a	 június	 igencsak	 kedvezett	
a	 harcsa-fogásoknak,	 hiszen	 még	 kettő	
-	 ha	 nem	 is	 ilyen	 hatalmas	 példány	 -	 de	
bár-mely	 horgász	 örömmel	 venne	 olyan	 
élményt,	 amibe	 Dombai	 József	 (12	 kg)	
és	 Kisbóli	 Barna	 (9.2	 kg)	 horgásztársunk-
nak	volt	része,	amikor	kifogták	az	említett	 
harcsákat.
Gratulálunk	a	szép	fogásokhoz!		Ismét	két	

halpusztítóval	kevesebb	maradt	a	tóban.

•	A	vezetőség	tájékoztatja	a	tagságot,	hogy	
július	hó	5-én	510	kg	pontyot	telepítettünk	
a	 tóba	1.2	 -	 2.5	 kg	 közötti	 súlyban,	 tő-	 és	
tükörpontyokat	 (lásd	 a	 képeken).	 Előre	
láthatólag	 legközelebb	 augusztus	 hó	 ele-
jén	hozunk	még	500	kg	pontyot,	 és	ezzel	
a	nyári	telepítést	befejezzük.	Június	elején	
még	1000	db	előnevelt	 süllőt	vásároltunk	
-	7-10	cm	nagyságúakat	 -,	 és	helyeztük	ki	
a	tóba.

•	 A	 vezetőség	 azzal	 a	 kérdéssel	 fordul	 a	
tagsághoz,	 hogy	 az	 egyesületi	 horgász-
verseny	milyen	 időpontban	–	szeptember	
vagy	augusztus	–	kerüljön	megrendezésre?	
A	 másik	 az,	 hogy	 2010-ben	 az	 egyesület	
megalakulása	 10.	 éves	 évfordulója	 alkal-
mával	a	résztvevők	kaptak	egy	ebédet,	de	
idén	 az	 anyagi	 helyzet	 ezt	már	 nem	 teszi	
lehetővé,	hogy	a	közös	pénzből	ezt	megte-
gyük.	Ha	erre	volna	igény,	akkor	1000	Ft-os	
részvételi	pénzt	kellene	befizetni.	Kérjük	a	
tagságot,	 hogy	 véleményüket,	 javaslatai-
kat	mondják	el	a	vezetőség	tagjainak,	vagy	
a	 halőrnek.	 Köszönjük	 és	 kívánunk	 sok	
horgászélményt!

Vezetőség

•	VICC:	
Két	 régi	 horgászcimbora	 beszélget.	

Egyikük	megkérdezi	a	másikat:
	-	Te,	ha	én	elmennék	hozzátok	és	teherbe	

ejteném	a	feleséged,	miközben	
	 te	 horgászni	 vagy,	 akkor	 utána	 ellen-

ségek	lennénk?
A	másik	elgondolkozva	vakargatja	a	fejét	

majd:
	 -	 Hát	 azt	 nem	 tudom,	 hogy	 ellenségek	

lennénk-e,	de	hogy	kvittek	igen,	az	biztos!

A Polgárőrség hírei
A	 Pellérdi	 Juniálison	 a	 polgárőrök	 tisz-

tességes	 helytállással	 emelték	 a	 rendez-
vény	színvonalát.	 Ifjú	polgárőreink	először	
voltak	 e	 kiemelt	 eseményen	 biztosítani,	
és	 elmondhatjuk,	 hogy	 megbízhatóan,	
felelősségteljesen	 helytálltak.	 A	 község	
lakói	bármiben	számíthatnak	segítségükre,	
folyamatosan	adnak	járőrözést	mind	a	köz-
ség,	mind	a	szőlőhegy	területén.
Ha	június,	akkor	nem	csak	a	juniális	a	nagy	

esemény	 a	 polgárőröknél,	 hanem	 Orfűn	
Megyei	Véradó	Nap	és	megyei	Főzőverseny	
zajlott	 június	 25-én;	 és	 ha	 főzőverseny,	 

akkor	 általában	 serleggel	 térünk	 haza.	
Idén	 III.	 helyezést	 értünk	 el	 egytálétel	 
kategóriában	 „Bajor	 csülkös	 egytál”	 éte-
lünkkel,	a	Sodrófa-	hajító	versenyen	pedig	
Bense	Istvánné	lett	második	29,8	méterrel.	
Gratulálunk	neki	is	és	mindenkinek,	aki	részt	 
vett	 az	 orfűi	 versenyen	 Pellérd	 hírnevét	
öregbítve.	
A	következő	nagy	esemény	a	megyei	szintű	

Bodai	 Sportnap	augusztus	21-én,	 amelyre	 
minden	 polgárőrt,	 polgármesterünket,	 
Tajti	Zoltánt,	 és	minden	érdeklődőt	 szere-
tettel	várunk.																	Kövesné Cs. M. titkár
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Pellérden jártam…
Az	 ember	 azt	 hinné,	 minden	 falunap	

egyforma.	Munkámból	 kifolyólag	megfor-
dultam	számtalan	próbálkozáson.	A	zöme	
sajnos	nem	okozott	bennem	túl	mély	be-
nyomást.	 Talán	 az	 általános	 kifejezés	 az	 
lehet:	„Ide	ez	is	jó	lesz…”
Pellérden	mást	 tapasztaltam.	 Egy	 komp-

lett,	 összeszokott	 apparátus	 dolgozott	 a	
profi	 szórakozás	 megteremtésén.	 Minden	
korosztálynak	megfelelő	programokat	állí-

tottak	össze,	vetélkedőkkel,	főzéssel-	sütés-
sel,	 tánccal,	koncertekkel.	A	gyermekektől	
az	 idősebb	 korosztályig	mindenki	megta-
lálta	a	neki	valót.
A	 Térség	 valamennyi	 települése	

képviseltette	magát,	hiszen	mint	mondták,	
semmi	 jóból	 nem	 szeretnének	 kimaradni.	
Igazi	családias	együttlét	volt	e	nap,	gratu-
lálok	a	megvalósítóknak.
Higgye	 el	 kedves	 olvasó,	 manapság	 

nagyon	 nehéz	 kispénzből	 nívós	 rendez-
vényt,	egész	napos	 fesztivált	 rendezni.	Az	
Önök	településének	sikerült.
Ami	 még	 nagyon	 nehéz,	 válságos	 nap-

jainkban,	mosolygós,	elégedett	embereket	
látni.	Pellérden	csak	„ilyen”	emberekkel	ta-
lálkoztam!
Ahogy	este	elköszöntem:	
„Jövőre	ugyanitt!”	

Tisztelettel: Bencze Attila
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pellérd község önkormányzata ezúton is szeretne köszönetet nyilvánítani a rendezvény támogatóinak:	Aroma	Pálinkafőzde	Bt.	
|	Beton-Épker	Kft.	|	BKN	Metál	Kft.	|	Bova	Hal	Kft.	|	Castrum	Build	Kft.|	Citrom	ABC	|	Commer	Gumi	Kft.	|	C-S	Kábel	Kft.	|	Dékány	Autóka-
rosszéria	|	Délkom	Kft.	|	Denke	József	vállalkozó	|	Eper-BAU	Kft.	|	Farkas	Filter	Kft.	|	Forcop	Faipari	Kft.	|	Gazdakör	Kft.	|	Halász	Inez,	TÜCSÖK	
Eszpresszó	|	Harmat	Bt.	|	Joó	Sándor	vállalkozó	|	Kadia	Bt.	|	Koltai	Szerviz	Kft.	 |	Közműépker	Kft.	 |	Lipid	+	B	Kft.	 |	Malibu	Italnagyker	–	 
Hollóvári	Róbert	|	Mecsek	Füszért	Zrt.	|	Monitor	Kkt.	Fénytechnika	|	Nagy	Bt.	Park	Étterem	|	Nagy	Jenő	vállalkozó	|	Pellérdi	Húsüzem	–	
Bódis	János	|	Potyka	Vendéglő	és	Vendégház	|	Ralox	Hungária	Kft.	|	Simon	János	Autószerelő	Műhely	|	Somogyi	BMW	Szerviz	|	Szentlőrinc	
Ormánság	Takarékszövetkezet	 |	Sztráda	92	Kft.	 |	Tajti-Music	Kft.	Hangtechnika	|	Tarnai	Kapu	Kft.	 |	Tettye	Forrásház	Kft.	 |	Tur-Fény	Bt.	 |	 
Vészi	Ernő	vállalkozó	|	Zsongorkő	Patika
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Visszatekintés a nyugdíjas klub eseményeire
Június	hónap	a	falunapok,	juniális	és	fesz-

tiválok	jegyében	telt	el.
Nyugdíjas	 klubunk	 június	 11-én	 Tarcsán	

megrendezett	 falunapon	 szerepelt,	 ahol	
több	nyugdíjas	klubbal	találkozhattunk	és	
egy	szép	napot	töltöttünk	el	együtt.

Június	 18-án	 került	 sor	 a	 pellérdi	 
juniális	 megrendezésére.	 A	 rendezvény	
minden	 korosztály	 számára	 megfelelő	 
programot	 kínált,	 sokan	 látogatták	 a	 ren-
dezvényt.	 A	 nagymama	 sütije	 program	
keretében	 nyugdíjasaink	 sok	 finom	 és	

tetszetős	 süteményt	 sütöttek,	 melyet	
meg	 lehetett	 kóstolni.	 A	 kóstolásra	 kínált	
sütemény	nagyon	hamar	elfogyott.

Június	 24-én	 Zókon,	 25-én	 Bicsérden	
burgonyafesztiválon	 voltunk.	 Évek	 óta	
résztvevői	 és	 szereplői	 vagyunk	 ennek	
a	 nívós	 rendezvénynek,	 ahol	 tisztelet-
tel	 és	 szeretettel	 fogadnak	 bennünket.	 
Szereplésünk	 mind	 a	 két	 napon	 nagy	 
sikert	 aratott,	 melyet	 a	 közönség	 nagy	
tapssal	köszönt	meg.

Mozgalmas	hónapot	 tudhatunk	magunk	
mögött,	 de	 ennek	 ellenére	 nyugdíjasaink	
névnapját,	 születésnapját	 is	 megünne-
peltük.	 Három	 nyugdíjasunk	 névnapját	
–	 	 a	 Margit	 napot	 –	 egy	 nyugdíjasunk	 
születésnapját	 ünnepeltük,	 ajándékkal,	
verssel	köszöntve	őket.
Itt	szeretném	megköszönni	nyugdíjas	tár-

saimnak	a	szép	virágot,	azt	a	bensőséges	és	
megható	 köszöntést,	melyet	névnapomra	
rendeztek.

Magdó Jánosné
   klubvezető
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Gasztronómia a Juniálison

Az	 idén,	mint	 ahogy	 azt	 az	 elmúlt	 nyolc	
évben	 is,	 Június	 közepén	 rendeztük	meg	
falunk	 legnagyobb	 szabású	 rendezvé-
nyét,	a	Szomszéd	Települések	Találkozóját.	
Meghívást	 kaptak	 a	 Kistérséghez	 tartozó	
települések,	 a	 Határontúli	 barátaink	 is,	
és	 természetesen	 minden	 idelátogatót	
nagy	 szeretettel	 fogadtunk.	 Megtisztelte-
tésnek	vesszük,	ha	teszik	ezt	a	 jövőben	 is.	
A	 programokat,	 amelyekkel	 találkozhat-
tak,	és	amiben	részt	vehettek	a	vállalkozó	
szellemű	 vendégek,	 most	 nem	 sorolnám	
fel,	hiszen	a	meghívóban	és	a	Pellérdi	Tükör	
júniusi	számában	ezt	részletesen	olvashat-
ták.	 Egyet	 közülük	 azonban	 mégis	 kie-
melnék,	 ez	 pedig	 a	 Gasztronómia.	 Nem	
véletlen	 teszem	ezt.	E	program	 lebonyolí-
tásának,	már	évek	óta	én	vagyok	a	felelőse,	
és	 örömmel	 vállalom	 évről-évre.	 Idén	 14	
csapat	mérhette	össze	tudását	és	verseng-
hetett	a	legfinomabb	és	legízletesebb	étel	
elkészítésében.	Vannak,	akik	már	több	éve	
ismerősként	jönnek	közénk,	de	mindig	ta-
lálkozhatunk	 újabb	 és	 újabb	 arcokkal	 is,	
aminek	 természetesen	nagyon	örülünk.	A	
pellérdi	csapatok	mellett	3	csapat	nevezett	
Gyódról,	 de	 jöttek	 Szőkéből,	 Bodáról,	
Keszüből,	 és	nevezett	egy	Pécs	–Vácegres	
barátokból	 összeállt	 csapat	 is,	 akik	 a	 ren-
dezvény	 legfiatalabb	gyermek	 résztvevőit	
is	hozták	magukkal.	Mint	az	előző	években	
is,	 igyekezett	minden	csapat	 kellő	 időben	
érkezni,	 hogy	 a	 lehető	 legalkalmasabb	
és	 árnyékosabb	 helyet	 tudják	 elfoglalni	
maguknak.	 Szinte	 minden	 csapaton	

látszott,	 hogy	 nem	 először	 vesznek	 részt	
ilyen	és	hasonló	rendezvényen,	főzéseken,	
mert	 pillanatok	 alatt	 berendezkedtek,	 és	
már	 készültek	 is	 a	 különleges	 ételek.	Volt	
halászlé,	különböző	gulyások,	a	pörköltnek	
különböző	 változatai:	 szíves	 és	 szívbarát,	
szarvas,	 sertés,	 marhalábszár,	 vegyes	 és	
rókagombával	 készült	 is.	 A	 sok	 finomság	
közül	 természetesen	 a	 nyúl	 sem	 marad-
hatott	 ki.	 A	 déli	 órákban,	 ahogy	 elkészül-
tetek	 a	 versenyzők,	 egy	 3	 főből	 álló	 zsűri	
értékelte	 azokat.	 Nem	 volt	 könnyű	 idén	
sem	a	döntés,	de	végül	fel	kellett	állítani	a	
rangsort,	mely	a	következőképpen	alakult:

I.hely:	Lőrincz	Team	(Gyód)	-	Rozmaringos	
nyúl	petrezselymes	burgonyával
II.hely:	 Gasztró	 Mókus	 (Csírke	 István)	 -	

Szívbarát	pörkölt
III.	 hely:	 Bodai	 Kertbarátok	Köre	 (Boda)	 -	

Szarvas	pörkölt
Különdíj:	 Szőke	 Sc	 	 (Szőke)	 -	 Füstölt	 

csülkös	babgulyás
Természetesen	 elkeseredve	 egyik	 csapat	

sem	volt,	akik	most	nem	értek	el	helyezést.	
Ok	 nem	 is	 lett	 volna	 rá.	 Ahogy	 elnéztem,	
nem	sok	bográcsban	maradt	meg	az	étel.	
Ez	 pedig	 valamit	 bizonyít.	 Remélem	min-
den	 résztvevő	 jól	érezte	magát,	nem	csak	
a	 főzésben,	 hanem	 a	 rendezvény	 más,	 
számos	programjában	is.	Jövőre	jubilálunk,	
hiszen	 a	 X.	 Juniális	 kerül	 megrendezésre.	
Idén	sokan	voltunk,	jól	éreztük	magunkat,	
bízom	 benne,	 hogy	 jövőre	 még	 ennél	 is	 
többen	leszünk!
Végül,	 de	 nem	 utolsósorban,	 szeretném	

megköszönni	 a	 szervezők	 szorgalmas	
munkáját,	akik	az	előkészületekben	az	egész	
nap	 folyamán,	 valamint	 az	 utómunkála-
tokban	 kitartóan	 részt	 vettek.	 Köszönet	 a	
konyhásoknak,	 a	 Polgárőrségnek	 és	 külö-
nösen	 a	 KFT	 dolgozóinak,	 akik	 a	 rendez- 
vényt	 megelőzően	 is	 sokat	 tettek	 azért,	
hogy	 e	 rendezvény	 méltó	 környezetbe	
kerüljön,	és	zökkenőmentesen	lebonyolód-
jon. 

  Bodai Tiborné/Marika     
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CSÍKSOMLYÓI BÚCSÚ – 2011

Régi	 vágyunk	 volt,	 hogy	 egyszer	 mi,	 
pellérdiek	is	eljussunk	a	csíksomlyói	búcsú-
ba,	ami	az	idei	esztendőben	végre	sikerült.	
A	 pünkösd	 előtti	 csütörtök	 este	 indul-
tunk,	 végig	 a	 Maros	 folyó	 mentén	 utaz-
tunk.	Útközben	megálltunk	Aradon,	Gyer-
gyószentmiklóson,	mindenütt	megnéztük	
a	nevezetességeket,	péntek	délután	pedig	
a	 Gyilkos	 tó	 és	 a	 Békás	 szoros	 természeti	
szépségeiben	gyönyörködtünk.	De	ez	csak	
ráadás	 volt,	mert	 igazi	 célunk	 Csíksomlyó	
volt.	

Csíksomlyó története
Nehéz	 lenne	 úgy	 beszélni	 erről	 a	

kegyhelyről,	 ha	 eltekintenénk	 a	 ferences	
rend	 ottani	 működésétől.	 Az	 első	 írásos	
adat	1400-ból	való.	Ekkor	IX.	Bonifác	pápa	
ad	megbízást	a	bosnyák	helynöknek,	hogy	
alapítson	 szerzetesházakat.	 A	 megjelölt	 
helyek	 között	 szerepel	 a	 mai	 Csíksomlyó	
is.	 De	 a	 ferencesek	 ottani	 tartózkodását	
korábbra	 kell	 tenni,	 hiszen	 különben	 a	
Szentszék	 nem	 tudott	 volna	 róla.	 Igaz,	 a	
szerzetesek	onnan	többször	elmenekültek,	
majd	ismét	visszatértek.	
	 IV.	 Jenő	 pápa	 parancsot	 adott	 arra	

egy	 1439-ben,	 Firenzében	 kelt	 levelé-
ben	 Benedek	 szörényi	 püspöknek,	 hogy	
gondoskodjék	 megfelelő	 létszámú	 pa-
pokról	Moldvában	 és	 a	 székelyek	 földjén.	 

A	 feljegyzések	 szerint	 azért	 a	 letelepedés	
nem	 ment	 nehézségek	 nélkül,	 de	 azért	
majdnem	 hatszáz	 esztendeje,	 hogy	 Csík-
ban	élnek	ferences	szerzetesek.	Igaz,	előbb	
bosnyákok,	 majd	 megjelennek	 a	 magyar	
és	a	székely	szerzetesek	is.	A	csíki	emberek-
nek	semmi	sem	volt	természetesebb,	mint	
hogy	a	szerzetesek	együtt	élnek	a	néppel	
és	 a	 földdel,	 ott	 érzik	 otthon	magukat.	 A	
hely	 egyre	 inkább	 ismert	 kegyhellyé	 vá-
lik,	 főleg	 a	 kegytemplomban	 található	
csodatevő	Szűz	Mária	szobra	révén.	A	nép	
szívesen	 jár	 oda	 imádkozni,	 szentmisén	

részt	venni.	Nagy	tekintélyük	volt	a	 feren-
ceseknek.	 Talán	 ezért	 engedték	 meg	 az	
unitárius	 terjeszkedés	 idején	 a	 hatalom	
akkori	 birtokosai,	 hogy	 Erdélyben	 csak	
ezen	a	helyen	 tartózkodhattak	ún.	„pápás	
papok”.	 Csíkból	 terjeszkedtek	 a	 Ferenc-
rendiek	 Székelyudvarhely	 felé,	 bejárták	
egész	 Moldovát	 is.	 Végül	 jött	 egy	 krízis.	 
Annyira	 lecsökkent	 a	 létszám,	 hogy	 a	
jogfolytonosságot	 csak	 egy	 élő	 páter	
képviselte.	 A	 pápa	 azt	 fontolgatta,	 hogy	
jogilag	 az	 egészet	 megszűnteti.	 De	 
akkor	 Pázmány	 Péter	 bíboros	 magyar	
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ferenceseket	 küldött	 Csíkba,	 és	 így	 meg-
mentette	 a	 helyzetet.	 De	 ekkor	még	 csak	
kegyhely	 volt,	 nem	 volt	 búcsújáróhely!	 
Hogyan	is	vált	azzá?

A búcsújáróhely 
	A	mohácsi	vész	következménye	volt,	hogy	

a	 papok	 többsége	 és	majdnem	 az	 összes	
püspök	 odaveszett	 a	 csatatéren.	 Nagyon	
erőre	 kapott	 az	 unitárius	 vallás.	 Mellette	
megjelentek	 a	 reformátusok	 is.	 Ezeknek	
a	 hithirdetői	 mindent	 megtettek	 azért,	
hogy	 úgy	 Magyarországot,	 mint	 Erdélyt	
ezen	hitvallások	 követőjévé	 tegyék.	 1566-
ban	 Erdélyből	 száműzték	 a	 katolikus	 pa-
pokat,	 János	 Zsigmond	 erdélyi	 fejedelem	
pedig	parancsba	adta	1566-ban,	hogy	azt	
az	egész	 területet	unitáriussá	kell	 tenni.	A	
székelyek	keményen	ellenálltak.	
A	 székelyek	 nem	 gondolták,	 hogy	 a	 fe-

jedelem	 ezért	 fegyverrel	 támad	 ellenük.	
Nekik	 nem	 volt	 hadseregük,	 mint	 a	 feje-
delemnek.	De	 a	 székely	 emberen	nem	 le-
het	kifogni.	1567	Pünkösdje	előtt	rengeteg	
ember	gyűlt	össze	Csíksomlyón.	 Imádság-
ban	 kérték	 a	 csodatevő	 Máriát,	 a	 Babba	
Máriát,	 hogy	 segítse	 meg	 őket.	 A	 gyere-
kek,	az	asszonyok	és	az	öregek	éjt	nappallá	
téve	 imádkoztak,	 a	 férfiak	 pedig–	 tudván,	
hogy a fejedelem seregének honnan kell 
érkeznie	–	 elmentek	a	Tolvajos	 tetőig.	Ott	
befűrészelték	a	hatalmas	fenyőfákat.	Aztán	
amikor	a	fejedelem	katonái	felértek	a	Tolva-
jos	 tetőre,	 rejtekhelyükről	 előszaladva,	 a	
fejszéikkel	 egy-két	 csapással	 kidöntötték	
a	 hatalmas	 fákat.	 Ez	 a	 támadás	 teljesen	
váratlanul	 érte	 a	 támadókat,	 a	 kidőlő	 fák	
gyakorlatilag	megsemmisítették	a	sereget.	

Nagy	 győzelem	 volt,	 az	 ellenségből	 még	
hírmondó	 is	 csak	 alig	 maradt.	 Amikor	 a	 
templomban	 maradt,	 imádkozó	 emberek	
meglátták	 a	 győztesen	 visszatérő	 em-
bereiket,	 nagy	 volt	 az	 öröm.	 A	 győzelmet	
a	 Szűzanya	 közbenjárásának	 tudták	 be.	
Akkor	 megfogadták,	 hogy	 ezután	 min-
den	 évben	 ezen	 a	 napon,	 Pünkösd	 nap-
ját	 megelőző	 szombaton	 eljönnek	 ide	 
búcsút	járni.	És	ezt	azóta	is	minden	évben	
megtartották.	 Ekkor	 vált	 Csíksomlyó	 igazi	 
búcsújáró	hellyé.
Ceausescu	 idejében	 megpróbálták	 ezt	

minden	 erővel	 megakadályozni,	 de	 nem	
sikerült.	Olyan	nagy	 tömegek	 jöttek	akkor	 
is,	 hogy	 a	 rendőrség	 sokat	 tenni	 nem	 tu-
dott.	 Vagy	 közéjük	 lövetnek,	 vagy	 csak	
inkább	kellemetlenkednek.	A	 rendszervál-
tás	után	pedig	az	összmagyarság	búcsújává	
nőtte	ki	magát.	Mi	is	részt	vettünk	a	búcsúi	
szentmisén,	melynek	a	főcelebránsa	Spányi	
Antal	székesfehérvári	püspök	volt.

hazatérés 
	Aznap	este	még	a	Szárhegyi	Lázár	kastély	

lovagtermében	lovagavatási	ceremónia	és	
vacsora	 vendégei	 voltunk,	 másnap	 pedig	
több	 szép	 és	 érdekes	 hely	 érintésével	 in-
dultunk	haza.	Hétfőn	 reggelre	 szerencsés-
en	megérkeztünk	Pellérdre.	Hálás	köszöne-
tet	 kell	 mondanunk	 Schmidt	 Mátyás	
barátunknak	 és	 feleségének,	 Viktóriának!	
Ők	 vállalták	 a	 szervezés	 nehéz	 munkáját,	
és	 amit	 vállaltak,	 azt	 nagyszerűen	meg	 is	 
oldották!
Ha	lesz	rá	igény,	jövőre	is	megszervezzük	

a	zarándokutat.
Dr. Horváth István
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Kálvin János imádságai 

reggeli ima:
„Istenem,	 Atyám	 és	 Szabadítóm,	 mivel	 

tetszett	 Neked,	 hogy	 engem	 ezen	 az	
éjszakán,	mely	most	elmúlt,	kegyelmedből	
megtartsál,	s	erre	az	új	napra	juttassál,	ami	
éppen	 most	 kezdődik,	 tedd	 meg,	 hogy	
egészen	szolgálatodra	állhassak.
Segíts	nekem,	hogy	minden	gondolatom,	

beszédem,	 cselekedetem	 tetszésedre	 le-
hessen,	a	Te	akaratodnak	engedelmesked-
hessem,	és	minden	 lépésem	a	Te	 tisztele-
tedre,	 testvéreimnek	 pedig	 üdvösségére	
váljék.	 Amint	 ebben	 a	 földi	 életben	 a	 Te	
napvilágodat	 kiárasztod	 az	 egész	 világra,	
úgy	 világosítsd	 meg	 az	 én	 értelmemet	
(intelligenciámat)	 a	 Te	 lelked	 világossá-
ga	 által,	 hogy	 a	 Te	 igazságosságod	 útjait	
követhessem.
Minden,	 amit	 ma	 megteszek,	 Istenem,	

arra	a	célra	irányul,	hogy	Téged	szolgálhas-
salak,	 Téged	 magasztalhassalak,	 minden	
jót	 egyedül	 a	 Te	 áldásodtól	 várhassak,	 és	
semmit	se	tegyek,	ami	nem	kedves	Előtted.
Segíts,	Uram,	mindennemű	munkámban,	

amit	testemért,	és	a	jelenvaló	világért	vég-
zek,	lélekben	felemelkedhessem	ama	men-
nyei	és	boldog	élet	felé,	amit	Te	készítettél	
gyermekeidnek.	Ámen”

 esti ima:
“A	Nap	és	a	Hold	 fényében	szabad	meg-

látnunk	a	nappal	és	az	éjszaka	változását.	
Ezért	 add,	 ó,	 mindenható	 Isten,	 hogy	 
megtanuljuk	szemeinket	még	magasabbra	 
emelni.	 Engedd,	 hogy	 megláthassuk	

reménységünk	 célját,	 örök	 üdvösségün-
ket,	 abban	 a	 bizonyosságban,	 hogy	 ez	
az	 üdvösség	 úgyannyira	 rendíthetetlen,	
mint	a	Te	hűséged,	aminek	változhatatlan-
ságát	megláttatod	velünk	a	Nap	és	a	Hold,	
és	 a	 teremtett	 világod	 állandóságában.	
Ébreszd	 fel	 bennünk	 a	 vágyat,	 hogy	 szi-
lárdan	megálljunk	 annak	 az	 üdvösségnek	
a	 várásában,	 amire	Te	 hívtál	 el	minket,	 és	
amit	Te	készítettél	el	nekünk	a	mennyben	a	
mi	Urunk,	Jézus	Krisztus	által.	Ámen”

 istentiszteletet kezdő imádság
“Mindenható	Isten!	Te	kedvesen	meghív-

tál	 ismét	 minket	 magad	 elé,	 még	 ha	 
nagyothallók	 vagy	 süketek	 vagyunk	 is,	 s	
változatlan	kegyelemmel	hívsz	minket.
Segíts	minket	abban,	hogy	végül	önként	

engedelmeskedjünk	 Neked,	 s	 a	 Te	 Igéd	
kormányozhasson	 minket,	 nemcsak	 egy	
napig,	vagy	 rövid	 ideig,	hanem	úgy,	hogy	
folyamatosan	követhessünk	Téged,	míglen	
egyszer	földi	vándorutunk	véget	ér,	és	a	Te	
mennyei	nyugodalmadba	gyűjtesz	minket	
Krisztus,	a	mi	Urunk	által.	Ámen”

 igehirdetés előtti imádság
“Mennyei	 Atyánk,	 aki	 teljes	 vagy	 jóság-

gal	és	kegyelemmel,	hiszen	kedves	Előtted,	
hogy	tudtul	add	szegény	szolgáidnak	a	Te	
akaratodat,	és	hogy	őket	tanítsd	a	Te	törvé-
nyed	 igazságáról,	 ezért	 kérünk,	 írd	 be	 és	
vésd	be	szívünkbe,	hogy	egész	életünkön	
át	 csak	 arra	 igyekezzünk,	 hogy	 Neked	
szolgáljunk	 és	 engedelmeskedjünk.	 Ké-
rünk,	ne	tartsd	számon	engedetlenségein-
ket,	 amikkel	 Törvényedet	 megszegtük.	
Így	 rögtön	 megérezzük	 sokrétű,	 gazdag,	 
túláradó	 kegyelmedet,	 s	 minden	 okunk	
meg	 van	 arra,	 hogy	 ezért	 Téged	magasz-
taljunk,	 dicsőítsünk	 Jézus	 Krisztus,	 a	 Te	
Fiad,	a	mi	Urunk	által.		Ámen.”

 Bűnvalló imádság
„Úristen!	 Örökkévaló	 és	 Mindenható	

Atyám!	 Megvallom	 és	 elismerem	 szent	
színed	előtt,	hogy	én	nyomorult	és	bűnös	
vagyok,	 vétekben	 születtem,	 rosszra	 haj-
lom,	képtelen	vagyok	a	magam	erejéből	a	
jóra,	 szent	 törvényed	nap	 -	nap	után	 sok-
féleképpen	 áthágtam,	 és	mindezzel	 	 a	Te	

igazságos	ítéleted	szerint	kárhozatot	és	ha-
lált	vontam	fejemre.	De	Uram,	íme	szánom	
és	 bánom,	 hogy	 megsértettelek	 Téged.	 
Égő	 töredelemmel	 kárhoztatom	 vét-
keimet,	és	alázatosan	menekülök	a	Te	irgal-
masságodhoz,	 könyörögvén	 Hozzád,	 légy	
segítségemre,	 az	 én	 nyomorúságomban!	
Szánj	meg	engem,	 jóságos	 Isten,	 irgalom-
nak	Atyja,	és	bocsásd	meg	az	én	vétkeimet	
a	 Te	 Szent	 Fiad,	 az	 én	 Megváltóm,	 az	 Úr	 
Jézus	 Krisztus	 szerelméért!	 Áraszd	 ki	 rám,	
és	növeld	folyvást	rajtam	Szent	Lelked	aján-
dékait,	hogy	Annak	ereje	által	mind	jobban	
megismerjem	bűneimet,	 és	 ellene	mond-
va	a	világ	csábításának,	 tagadjam	meg	az	
én	 ó	 emberemet.	 Segíts	 Szent	 Lelkeddel,	
hogy	 szenvedélyesen	 igyekezzem	 a	 jóra,	
s	 teremjen	 szentségednek	 és	 igazságnak	
gyümölcseit,	amiket	fogadj	el	tőlem	hálaál-
dozatom	 alázatos	 zsengéjeként.	 Az	 Úr	 
Jézus	 Krisztus	 nevében	 kérlek,	 hallgass	
meg	engem!		Ámen”
Az	 imádság	 Istennel	 való	 beszélgetés.	

Jézus	 tanít	 imádkozni	 az	Úri	 imádságban,	
de	 saját	 szavainkkal	 is	 imádkozhatunk	
Istenhez	 Jézus	 nevében.	 Kérhetünk	 és	
hálát	 adhatunk	 mindennapjainkért,	 testi	
és	 lelki	 erőnkért,	 családunkért,	 betegség	
alkalmával	 kérni,	 hogy	 a	 szenvedést	 el	
tudjam	 viselni,	 betegségből	 való	 felgyó-
gyuláskor,	 imádkozzunk	 Anyaszentegy-
házunkért,	 gyülekezetünkért,	 a	 lelkipász-
torért,	 nemzetünkért,	 annak	 vezetőiért,	
hogy	a	közösség	javára	végezzék	politikusi	
munkájukat.

 v.l. Szalay Lajos ref. lelkész
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Sokkoló veszély: a rovarcsípés-allergia 

A	 különböző	 rovarok	 csípését	 tekintve	
vannak	 eltérések,	 amelyeket	 fontos	 
ismerni. 
A	 rovarcsípés-allergia	 viszonylag	 ritka,	

mégis	nagy	figyelmet	 keltő	 allergiaforma,	
mely	 a	 kiemelt	 figyelmet	 annak	 köszön-
heti,	 hogy	 az	 allergia	 ezen	 formájában	 
szinte	 csak	 súlyos	 (anafilaxiás)	 lefolyás	
fordul	 elő.	 A	 lakosság	 közel	 2%-a	 érintett	
rovarcsípés-allergiától.	 Gyakorisági	 szem-
pontból	nem	jellemző,	hogy	a	felnőtteknél	
fordul-e	 elő	 sűrűbben	 a	 túlérzékenységi	
reakció,	 leginkább	 azt	 kell	 szem	előtt	 tar-
tanunk,	 hogy	 a	 gyermekek	 a	 megfelelő	
ismeretek	 hiányában	 sokkal	 nagyobb	
veszélynek	vannak	kitéve	a	rovarokkal	való	
találkozás	alkalmával.	
Csípést	 okozhat	 szúnyog,	 darázs,	 méh,	

bögöly,	 pók,	 hangya,	 kullancs	 vagy	
medúza.	A	leggyakoribb,	allergiás	reakciót	
okozó	rovarok	a	méhek	és	darazsak.	

A méhek és a darazsak 
közötti különbség 
A	méhek,	 poszméhek	 akkor	 csípnek,	 ha	

izgatottak,	mérgük	tavasszal	a	legerősebb.	
A	 méhek	 a	 csípéshez	 a	 potrohuk	 végén	
található,	 méregzsákkal	 rendelkező	 ful-
lánkjukat	 használják.	 A	 támadás	 során	 ez	
a	testrész	kiszakad	a	méh	testéből,	a	rovar 
emiatt	 elpusztul.	 Éppen	ezért	 a	méh	 csak	
védekezésből,	 végveszélyben	 támad.	 
Ilyen	 lehet,	 ha	 veszélyben	 érzi	 ottho-
nát,	 táplálékát,	 életét	 (pl.	 rálépünk).																																																																																																							
A	 darazsak	 és	 a	 lódarázs	 fullánkja	 nem	
marad	a	bőrben,	ezért	többször	is	szúrhat-
nak.	 Ezek	 a	 rovarok	 gyakran	 agresszívek,	
akkor	 is	 támadnak,	 ha	 nem	 izgatottak,	
különösen	 késő	nyáron	és	ősszel.	Mérgük	

kémiailag	aktívabb	vegyületeket	tartalmaz,	
ezért	 az	 allergiás	 reakciók	 súlyosabbak,	 
különösen	a	lódarázs	esetében,	ahol	a	mé-
reg mennyisége is nagyobb.
A	 rovarcsípés-allergia	 estében	 igen	 fon-

tos	 elkülöníteni,	 mi	 számít	 a	 csípésre	 
adott	normális	reakciónak	és	mi	allergiának,	 
ugyanis	a	különbség	ismerete	megelőzheti	
a	felesleges	aggódást.

Normális válaszreakció 
A	 normális	 reakció	 lehet	 helyi,	 vagyis	

viszketés,	 fájdalom,	 vörös	 duzzanat	 a	 
csípés	helye	körül,	illetve	kiterjedt,	a	csípés-
en	 túlterjedő	 (pl.	 a	 bokán	 történő	 csípés	
esetén	beduzzadhat	az	egész	láb.	Noha	ez	
ijesztőnek	látszik,	ez	is	normális	válasz.)	
Az	 általános	 reakciókat	 nem	 allergia	

okozza,	 hanem	a	méregben	 lévő	 toxinok.	
Azonban	 ilyenkor	 is	 felléphet	 életveszé-
lyes	állapot,	ha	az	embert	a	nyelvén	vagy	
a	 torkában	 szúrja	 meg	 a	 rovar,	 mivel	 a	
helyileg	 kialakuló	 duzzanat,	 gégeödéma	
elzárhatja	a	légutakat.

Allergiás válaszreakció 
Az	 első	 alkalommal	 még	 nem	 alakul	 ki	

a	 túlérzékenységi	 reakció,	 az	 ellenanyag	
termelődéséhez	 a	 szervezetnek	 több-
ször	 kell	 találkoznia	 az	 allergénnel.	 Al-
lergiás	 reakció	 kialakulása	 a	 szakmájuk-
ból	 adódóan	 méhekkel	 foglalkozóknál	 
(méhészeknél)	gyakoribb.	
Az	 allergiás	 válaszreakciónál	 az	 egész	

szervezet	 részt	 vesz	 a	 gyulladásos	 folya-
matokban.	 Enyhe	 esetben	 „mindössze”	
az	 egész	 testre	 kiterjedő	 viszketés,	 csa-
lánkiütés	és	vizenyő	léphet	fel,	mely	lazább	
szövettel	bíró	testrészeken	(pl.	ajkak)	kife-
jezettebb	lehet.	
Súlyos	 esetben	 a	 bőrtüneteket	 más	 

szervrendszerek	 –	 keringés,	 idegrendszer,	
vese,	 emésztőrendszer,	 légzőrendszer	
–	 válasza	 is	 kíséri.	 Így	 szapora	 szívverés,	
vérnyomásesés,	 zavartság,	 hányás,	 has-
menés,	 eszméletvesztés,	 sokk	 (a	 keringés	
összeomlása)	 alakulhat	 ki.	 Ezen	 tünete-
gyüttest	 anafilaxiának	 nevezzük.	 Kialaku-
lása	 akár	 pár	 perc	 alatt	 is	 megtörténhet,	
bár	 néha	 órákat	 is	 igénybe	 vehet.	 Ha	 24	
órán	 belül	 nem	 kezdődik	 el,	 akkor	 már	
azután	 sem	 kell	 tartani	 a	 jelentkezésétől.	
Noha	ez	a	súlyos	allergiás	reakció	nem	gya-
kori,	10	percen	belül	szívleálláshoz,	eszmé-
letvesztéshez	 vezethet,	 így	 legsúlyosabb	

formában	 a	 csípés	 hatása	 akár	 halálos	 is	
lehet.	

kivizsgálás – allergia vagy sem? 
Az	 allergia	 kimutatása	 vérből	 való	 IgE	 

ellenanyagszint	 meghatározásával	 törté-
nik,	amit	allergológus	szakorvos	végezhet.	
Az	allergiát	igazoló	ellenanyag	nem	csak	a	
csípés	után,	de	egész	évben	kimutatható.		
Ha	beigazolódik	az	allergia,	mindig	legyen	
a	betegnél	sürgősségi	adrenalin	autoinjek-
ció,	melyet	 a	beteg	önmagának	 is	be	 tud	
adni.
A	 kivizsgálás	 azért	 nagyon	 fontos,	 mert	

valódi	 allergia	 esetén	 a	 beteg	 folyama-
tos	életveszélyben	van.	A	kivizsgálás	célja	
megállapítani,	hogy	valódi	allergiáról	van-
e	 szó,	 és	 ha	 igen,	 akkor	 a	 túlérzékenység	
méh-	vagy	darázsméreggel	 szemben	áll-e	
fenn.	Aki	az	egyik	rovar	csípésére	allergiás,	
az	a	másikéra	legtöbbször	nem	az.

mit kell tennünk rovarcsípéskor? 
A	 méhcsípés	 után	 annak	 helyén	 marad	

a	 kampós	 fullánk	 a	 mérget	 tartalmazó	 
hólyaggal,	amelyből	a	méreg	folyamatosan	
szabadul	 fel	 helyi	 és	 általános	 reakciókat	
kiváltva.	Ezért	ajánlatos	a	fullánk	mielőbbi	
eltávolítása,	 mert	 a	 bennmaradt	 fullánk	
még	 10	 percen	 át	mérget	 juttat	 a	 bőrbe.	
A	legjobb	módszer	a	körömmel	való	kika-
parás.	Nem	szabad	azonban	rányomni	a	ful-
lánkra,	mert	az	csak	fokozza	a	méreganyag	
kiszabadulását	a	zacskójából.	Ne	próbáljuk	
tehát	kihúzni,	mert	a	méregtömlőt	össze-
nyomva	 így	 is	 még	 több	 méreg	 kerül	 a	
bőrbe. 
A	 rovarcsípés	 okozta	 allergiás	 reakció	

kezelése	 adrenalin	 injekcióval	 történik.	
Az	 adrenalint	 beadhatja	maga	 a	 beteg	 is	
(öninjekciós	 készülékkel).	 Az	 adrenalin	
legtöbb	esetben	elégséges	a	tünetek	meg-
fékezéséhez.	Bizonyos	esetekben	azonban	
az	 adrenalin	 kezelést	 ki	 kell	 egészíteni	 in-
tenzív	 terápiával,	 mint	 oxigén,	 infúzió,	 és	
egyéb	kezelési	módok.	Az	állapot	stabilizá-
lását	 követően	 legalább	 egy	 napig	 szük-
séges	orvosi	felügyelet	alatt	maradni.	
Fontos,	hogy	a	tünetek	észlelésekor	azon-

nal	 kérjen	 orvosi	 segítséget,	 vagy	 hívjon	
mentőt!	 	 A	 bizonyítottan	 rovarcsípés	 al-
lergiában	szenvedő	betegek	mindig	hord-
janak	 maguknál	 adrenalin	 injekciót!	 	 A	
csípések	 kapcsán	 elterjedt	 kezelési	 mód	
a	 házipatikából	 azonnal	 beadott	 kalcium,	
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viszont	 ezzel	 súlyos	 esetekben	 csak	 ron-
tunk	a	beteg	állapotán.	A	kalcium	ugyanis	
nem	csak	a	viszketést	csillapítja,	de	egyben	
vérnyomáscsökkentő,	 hatására	 kitágulnak	
az	 erek,	 így	 a	 súlyos	 allergiás	 reakciótól	
szenvedő	 beteg	 állapotát	 csak	 tovább	 
rontja.	 A	 fertőtlenítés	 történhet	 pl.	
jódoldattal,	 de	 érdemes	 hűsítő	 krémet	
használni,	 száraz,	 steril	 kötéssel.	 Ha	 duz-
zanat	 jelentkezik,	 érdemes	 jéggel,	 hideg	
borogatással	hűsíteni,	s	ha	a	csípés	a	kézen	
történik,	 távolítsunk	 el	 minden	 gyűrűt	 és	
karkötőt	magunkról!	

Tartós kezelés 
A	rovarcsípés	tartós	kezelésének	legjobb	

módszere	a	csípés	elkerülése.		A	rovarcsípés	
allergia	esetén	igen	hatékony	hosszú	távú	
kezelési	 mód	 az	 immunterápia.	 97%-ban	
képes	megelőzni	egy	következő	csípéskor	
a	 súlyos	 allergiás	 tünetek	 kialakulását.	 Az	
immunterápia	 leggyakrabban	alkalmazott	

formája	 a	 subkután	 injekció,	 amikor	 az	 
allergént	 fecskendezik	 be	 a	 bőr	 alá	 foko-
zatosan	 emelkedő	 dózisban.	 A	 kezelés	
nem	 veszélytelen,	 súlyos	 allergiás	 reakció	
léphet	 fel,	 azért	 csak	 fekvőbeteg,	 intenzív	
terápiás	 háttérrel	 rendelkező	 intézmény-
ben	 javasolt.	 Biztonsági	 tartalékként	még	
az	immunterápiában	részesülő	betegnek	is	
érdemes	állandóan	magánál	 tartani	 adre-
nalin	önbefecskendezős	injekciót.
Jótanácsok,	 hogyan	 lehet	 elkerülni	 a	 

rovarcsípést?	
Ha	a	rovarcsípésre	allergiás	beteg	rászán-

ja	 magát	 egy	 kirándulásra,	 nyaralásra,	
körültekintően	kell	megtervezni	a	szabad-
ban	töltött	 időt,	nehogy	az	eredeti	úti	cél	
helyett	 egy	 orvosi	 rendelőben,	 súlyosabb	
esetben	a	kórház	intenzív	osztályán	kössön	
ki. 
•		Súlyos	allergia	esetén	soha	nem	szabad	

egyedül	 túrázni,	 vitorlázni,	 úszni,	 illetve	
egyéb	 tevékenységet	 tölteni	 a	 szabad-
ban.	 Különösen	 nagy	 veszélynek	 vannak	
kitéve	 a	 gyerekek,	 akik	 felügyelete	 ránk,	
felnőttekre	 hárul,	 ezért	 különös	 gonddal	
kell	 ügyelnünk	 rájuk	 a	 szabadban	 tartóz-
kodás	alatt!
•	 Tanuljuk	 meg	 felismerni,	 és	 soha	 ne	 

bolygassuk	a	rovarok	fészkét.	A	ház	körüli	
fészkek,	 öntözőkannák,	 egyéb	 nedves	
helyek	 rendszeres	 rovarirtását	 bízzuk	 
rovarirtó	szakemberre.	
•	Ne	járkáljunk	mezítláb	a	fűben	(a	méhek	

szívesen	 tartózkodnak	 a	 lóherén),	 a	 kerti	
munkák	során	legyünk	óvatosak.	
•	Ha	a	rovar	a	közelben	van,	inkább	men-

jünk	 arrébb	 és	 ne	 próbáljuk	 meg	 hado-
nászva	 elkergetni.	 Ha	 bőrünkre	 száll,	 ne	
üssük	agyon,	hanem	finoman	seperjük	 le,	
vagy	türelmesen	várjuk	meg,	amíg	elszáll.	
•	 A	 rovarriasztó	 szerek	 legtöbbje	 a	

szúnyog,	 bögöly	 ellen	 hatékony,	 de	 nem	
ijeszti	el	a	méheket	és	a	darazsakat.	
•	 A	 méhek	 és	 a	 darazsak	 gyakran	

belemásznak	a	korábban	kinyitott	és	akár	
csak	kis	időre	is	félretett	dobozos	italokba,	
vagy	 az	 épp	 nem	 fogyasztott	 ételekbe;	 
innen	 a	 szájüregbe	 jutva	 súlyos	 követ-
kezményekkel	járó	csípést	okozhatnak.	
•	Kerüljük	az	erős	illatok	használatát	(par-

fümök,	 naptejek,	 olajok,	 hajlakk),	 mert	
ezek	 vonzzák	 a	 rovarokat.	 Ne	 viseljünk	 
élénk	 színű,	 virágmintás,	 bő	 és	 lenge	
ruhákat.	
•	A	hálószoba	ablakát	nappal	tartsuk	zárva,	

a	 lakás	ajtóin,	ablakain	pedig	használjunk	
szúnyoghálót.	
•	 Nem	 javasolt	 gyümölcsöt,	 szőlőt	

termeszteni	közvetlenül	a	ház	közelében.
Természetesen	 a	 darázs-	 és	 méhcsípés	

ellen	 nem	 sokat	 tehetünk,	 a	 súlyosabb	
tünetek	 kialakulását	 azonban	 megakadá-
lyozhatjuk.	Amennyiben	az	első,	helyi	reak-
ció	kialakulása	után	orvoshoz	 fordulunk	a	
szükséges	antihisztamin	gyógyszerek	mel-
lett	 hozzájuthatunk	 az	 anafilaxiás	 reakció	
megelőzésére	 szolgáló	 auto-injektorhoz.	
Az	 önbelövős	 fecskendőt	 a	 csípés	 után	
azonnal	 használva	 a	 szakszerű	 segítség	
megérkezéséig	 megelőzhetjük	 a	 súlyo-
sabb,	akár	végzetes	tünetek	kialakulását.

Molnárné dr. Csillag Edina

Balatoni anzix
„Ó a régi, ó a Balaton, régi nyarakon, 

bár nem volt vitorlás hajónk…”
(Cseh Tamás)

A	 fenti	 dal	 szól	 Pap	 Gábor	 Zsigmond:	 
Balaton	 retro	 című	 filmjében,	 miköz-
ben	 azon	 tűnődöm,	 hogy	 kiknek	 küld-
tem	 képeslapot	 a	 balatoni	 nyaralásaim-
ról.	 Mint	 a	 legtöbb	 gyerek,	 én	 is	 voltam	
úttörőtáborban,	 ilyen	 és	 ehhez	 hasonló	
levelet	 sokan	 küldtünk	 haza:	„Drága	 Szü-
leim!	Millió	puszit	 küldök	Balatonfenyves-
alsóról,	 a	 kaja	 jó,	 pénzt	 küldjetek!	 Laci”	
(1974	július	5.)	
A	 mai	 gyerek	 számára	 felfoghatatlan,	

miért	 nem	 interneten	 vagy	 mobiltelefo-
non	tartottuk	a	kapcsolatot,	pedig	nagyon	

egyszerű,	 nem	 létezett.	 Még	 vezetékes	 
telefonja	 is	 csak	 a	 kiváltságosabbaknak	
volt.	 Persze	 ez	 már	 mind	 a	 múlté,	 már-
mint	a	forintos	lángos	és	a	bambi	a	csatos	 
üvegben.
A	 balatongyöröki	 strand	 frissen	 nyírt	

füvén	 ülök,	 a	 kékes-zöld	 vízben	 fürdőző	
gyerekeket	 nézem.	 Már	 vagy	 tíz	 éve	
nyaralunk	 itt,	de	 idén	mintha	kevesebben	
lennének.	 Német	 és	 holland	 turisták	 alig	
vannak,	 elvétve	 egy-egy	 szlovák	 és	 cseh	
fürdőző,	viszont	sok	a	kisgyerekes	magyar	
család.	A	strand	egy	részét	itt	is	megcsinál-
ták	plázs-szerűen,	habár	itt	az	északi	parton	
20-30	méter	 után	már	 120	 cm-es	 a	 víz.	 A	
strandbelépők	ára	is	emelkedett	tavaly	óta.	
A	felnőtt	jegy	ára	500Ft,	a	gyerekjegy	(6-14	

év)	a	fele,	viszont	újdonság,	hogy	diákjegy	
nincs!	Bérletet	szerintem	nem	érdemes	vál-
tani,	az	egyhetes	bérlet	hat	napijegy	árába	
kerül.	 Körbenézve	 majdnem	mindenkinél	
hűtőtáska	van,	így	nem	lógunk	ki	a	sorból.	
A	 feleségem	 délelőtt	 a	 nyaralóban	 lán-
gost	sütött,	azt	hoztuk	le	a	strandra.	Az	öt	 
gyerek	bevágott	12	sajtos-tejfölöst.	A	stran-
don	 üzemelő	 tésztafeszítő	 kisiparosnál	 
500	 Ft	 egy	 darab,	 a	 sima	 fokhagymás	 
300	 Ft,	 a	 kakaós	 palacsinta	 120	 Ft/db.	 A	
hekk	 és	 sültkolbász	 árakat	már	meg	 sem	
néztem…	A	fagyi	árak	nem	változtak,	130-
150	Ft	egy	gombóc,	és	óriási	a	választék.
Már	a	Balaton	parton	 is	érződik	a	multik	

jelenléte,	 elérhető	 közelségben	 vannak	 a	
part	 körül,	 így	 semmivel	 sem	 drágábbak	
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az	 árak,	 mint	 itthon,	 és	 enni	 ugye	 itthon	
is	 kell.	 Az	 éttermi	 árak	 is	 emelkedő	 ten-
denciát	mutattak.	 Évek	 óta	 a	 gyenesdiási	
Torony	 Csárdában	 szoktunk	 ebédelni,	 de	
idén	már	 csak	hétvégén	„futotta	 rá”	 anya-
gilag	 (pontosabban	 az	 üdülési	 csekkből),	
míg	 tíz	 évvel	 ezelőtt	 minden	 nap	 ott	
ebédeltünk.	 A	 szállás-lehetőség	 elég	
vegyes	kínálatot	mutat.	A	kiadó	szobáktól	
a	komplett	apartmanokon	át	a	szállodákig	
minden	 megtalálható,	 csak	 a	 pénztárca	
dönti	 el,	 hogy	2500	Ft/fő/nap	ártól	 a	 csil-
lagos	 égig.	 	 Összességében	 szerintem	
egy	 balatoni	 nyaralás	 se	 kerül	 kevesebbe	
egy	 hasonló	 horvátországi	 nyaralásnál,	
leszámítva,	 hogy	 nem	 kell	 1000km-t	 au-
tózni	 csak	 300-at.	 Persze	 akinek	 a	 jelen-
legi	gazdasági	helyzetben	egyáltalán	 telik	
valamilyen	nyaralásra.	Én	optimista	vagyok,	
remélem	 jövőre	 is	megyünk	 nyaralni,	 ter-
mészetesen	 a	 Balatonhoz,	 mert,	 hogy	
klasszikust	 is	 idézzek:	 „Kicsit	 sárga,	 kicsit	
savanyú,	de	a	mienk.„													Strasszer László

iDŐpoNT eSeméNy heLySzíN SzerVezŐ

minden vasárnap 15.00 Nyugdíjas	Klub	Klubnap Művelődési	Ház Magdó	Jánosné

minden péntek 18.30 Mezőszél	Táncegyüttes	
táncpróba Művelődési	Ház Bodai Tiborné

minden csütörtök 9.00 Baba-Mama	klub Művelődési	Ház Pál	Valéria

minden kedd 19.30 
minden csüt. 18.30 Kangoo	Jumps Művelődési	Ház Farkas	Réka	

0620/518-5150

Júl. 4-8-ig Kézműves	alkotótábor	
gyerekeknek Iskola Ácsné	Vér	Márta

Aug. 26. péntek Szülő	suli Iskola Villányiné	Stáhl	Márta

Aug. 27. szombat Túra	nap Iskola Villányiné	Stáhl	Márta

PELLÉRD KÖZSÉG ESEMÉNYNAPTÁRA 
2011. július-2011. augusztus
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A pellérdi gazdakör kft.,	mint	a	nevéből	
is	kitűnik,	pellérdi	székhellyel	alakult,	irodá-
ja	 és	 telephelye	 is	 a	 község	 közigazgatási	
területén	 fekszik.	 Különös	 aktualitást	 ad	
cégünk	számára	az,	hogy	június	25-én	ün-
nepelte	 megalakulásának	 huszadik	 évfor-
dulóját.	Ebből	az	alkalomból	egy	„jubileu-
mi”	közgyűlést,	 illetve	egy	kis	ünnepséget	
tartottunk	 a	 pellérdi	 kultúrházban.	 Ennek	
célja	az	volt,	hogy	visszatekintsünk	a	múltra,	 
felidézzük	 a	 20	 év	 alatti	 történések	 leg-
fontosabb	mozzanatait,	megemlékezzünk	
azokról,	 akik	 velünk	 indultak,	 de	 nem	 le-
hetnek	már	velünk,	és	 legalább	 ilyen	 fon-
tos	része	volt	a	közgyűlésünknek	az,	hogy	
megköszönjük	 mindenkinek	 (intézmé-
nyeknek,	 vállalatoknak,	 kereskedelmi	 
szerveknek,	 pénzintézeteknek	 stb.)	 azt	
a	 segítőkészséget,	 korrekt	 kapcsolatot,	 
mellyel	 az	 elmúlt	 20	 év	 során	 segítettek	
bennünket.
Társaságunk,	 a	 Gazdakör	 Kft.	 1991.	 jú-

nius	 25-én	 alakult	meg,	 az	 előző	 évben	 a	 
Görcsönyi	 Termelőszövetkezetből	 kivált	
22	 tag	 részvételével.	 Fő	 tevékenysége	 a	
cégnek	 a	 szántóföldi	 növénytermesztés.		
A	 vagyonkiosztáskor	 kapta	 meg	 a	 Kft.	 a	
pellérdi	 telephelyet,	 mely	 a	 falu	 külterü-
letén	áll.	Induláskor	a	tagok	közül	7	fő	dol-
gozott	 aktívan,	 a	 238	 hektár	 földterület	
megművelését	 minimális	 gépkapacitás-
sal	 (1	 kombájn,	 1	 traktor,	pár	munkagép),	
7	millió	 forint	 induló	vagyonnal	kezdte.	A	
Társaság	 1996-ban	 vásárolta	 meg	 a	 volt	
Vasipari	 KTSZ	 épületeit	 és	 telephelyét,	
mely	szintén	Pellérd	külterületén	található	
és	csatlakozik	a	telephelyünkhöz.
Nagyon	sajnáljuk	azokat	a	pellérdi	 tago-

kat,	akik	nem	mertek	a	kilépésre	vállalkozni	
velünk	együtt,	és	különösen	sajnáljuk	azt,	
hogy	volt,	aki	az	utolsó	pillanatban	 lépett	
vissza.	 A	 társaság	 kilépéskori	 vagyona	
7.000.000,-	 Ft	 volt.	 Büszkén	 tájékoztathat-
ta	pénzügyi	vezetőnk	a	 taggyűlést,	 illetve	
vendégeinket	 arról,	 hogy	 a	 20	 éves	 jubi-
leumunkra	 társaságunk	 mérlegfőösszege	
éppen	 egymilliárd	 forinttal	 több,	 tehát	
egymilliárd-hétmillió	 forint	 lett.	Természe-
tesen	 ez	 a	pénzügyi	 növekedés	 -	 ha	nem	
is	 ilyen	 arányban	 -	 tagjaink	 üzletrészé-
ben	 is	megmutatkozott.	Nagyon	sajnáljuk	
azokat	a	téesz	tagokat	-	akik	között	nagyon	
sok	 pellérdi	 is	 volt	 -,	 akiknek	 üzletrésze	 a	
szövetkezet	 veszteséges	 gazdálkodása	
következtében	 a	 felszámolás	 során	 meg-
semmisült.

A	 Gazdakör	 Kft.	 az	 elmúlt	 20	 évben	 
folyamatosan	 növekedett	 és	 fejlődött.	
Jelenleg	 2500	 hektár	 földterületen	
gazdálkodunk.	 Szántó	 területünk	 Pécstől	
az	 Ormánságig	 húzódik.	 Létrehoztunk	
több	 mind	 8500	 m2	 raktár	 kapacitást,	 
melyben	több	mint	20000	tonna	termény	
tárolására	 nyílt	 lehetőségünk.	 Modern	
és	 nagy	 teljesítményű	 szárító	 üzem	 teszi	
lehetővé	a	termények	fogadását	és	kezelé-
sét.	A	környékbeli	gazdálkodóknak	is	nagy	
segítséget	jelent,	hogy	a	terményeik	beta-
karításától,	befogadásától	 az	értékesítésig	
komoly	segítséget	tudunk	nyújtani.	Ennek	
érdekében	 alakítottuk	 meg	 két	 termelői	
csoportként	 működő	 szövetkezetünket,	 a	
Pellérdi	 Gabona	 Szövetkezetet	 és	 az	 ola-
josnövények	 értékesítésére	 a	 Repcevirág	
Szövetkezetet.	 Gépparkunkat	 folyama-
tosan	 bővítjük	 és	 korszerűsítjük:	 ma	 már	
kötelező	 felszereltség	 vetőgépeinken	 a	
fotocellás	 vetésellenőrzés,	 a	 radarmonitor	
vezérelt	sorközművelő	kultivátor,	és	a	GPS	
vezérelt	permetezőgép.
Ezekhez	 a	 munkákhoz	 és	 fejlett	 tech-

nikákhoz	jól	felkészült,	az	új	iránt	fogékony	
és	 érdeklődő	 fiatalok	 kellenek.	 Örömmel	
számolhatunk	 be	 arról,	 hogy	 a	 33	 fő	 dol-
gozónk	 közül	 21	 fiatalt	 foglalkoztatunk.	
A	 dolgozóink	 viszonylag	 kisebb	 hányada	
pellérdi,	 a	 többiek	 Pécsről,	 Görcsönyből,	
Szaváról	és	Diósviszlóról	járnak	be.	Amikor	
a	 Társaságunk	 jövőképét	 és	 perspektíváit	
fogalmazzuk	meg,	akkor	két	 fontos	szem-
pontot	mérlegelünk	és	tartunk	szem	előtt:	
az	 egyik	 inkább	 technikai	 és	 termesz-
téstechnológiai,	 valamint	 kereskedelmi	
szempont:	 magas	 színvonalon,	 korszerű	
technikával,	korrekt	és	biztos	kereskedelmi	

kapcsolatokkal,	 minden	 évben	 megfelelő	
szintű	eredményt	elérni.	
De	 ennél	 talán	 fontosabb	 szempont	 az,	

hogy	dolgozóinknak	 -	akik	között	nagyon	
sok	a	fiatal	-,	biztos,	hosszú	távú	egziszten-
ciát	tudjunk	biztosítani.	Ennek	egyik	terve	
volt	egy	 lakótelep	kialakítása	a	keszüi	elá-
gazás	szögletében,	ahol	a	Gazdakör	techni-
kai	és	pénzügyi	segítségével	telkeket	alakí-
tottunk	 volna	 ki,	 és	 építési	 lehetőséget	
biztosítottunk	 volna	 azon	 fiataljaink	
számára,	akik	ezt	a	segítséget	igénybe	véve	
itt	szeretnének	letelepedni.	Ezek	a	fiatalok	
mind	mind	 vagy	 családosak,	 vagy	 éppen	
most	 vannak	 a	 legjobb	úton	 ehhez	 az	 ál-
lapothoz.	 Különböző	okok	miatt	 ez	 eddig	
nem	 valósult	meg,	 és	 ha	 egy	 két	 év	 alatt	
nem	 sikerül	 a	 megvalósítása,	 akkor	 aktu-
alitását	 veszti,	 mivel	 lakhatását	 mindenki	
meg	fogja	oldani	máshol	és	más	módon.
Társaságunk	 elkötelezett	 a	 község	 min-

den	 problémáinak	 megoldása	 mellett.	
Amellett,	 hogy	 a	 község	 a	 legnagyobb	
vállalkozójaként	 mi	 fizetjük	 a	 legtöbb	
adót,	 mindig	 nyitottak	 vagyunk	 a	 köz-
ség	minden	 problémája	megoldása	 iránt.	
Közreműködtünk	 és	 közreműködünk	 a	
sportpályák	 kialakításában,	 a	 falu	 és	 park	
fásításában	 és	 igyekszünk	 közreműködni	
a	 község	 külterületi	 rendjének	 fenntar-
tásában.	Mindig	nyitottak	 vagyunk	 a	 köz-
ség	 civil	 szervezeteinek	 támogatásában,	
legyen	az	bál,	tombola	vagy	kirándulás.	
Szeretnénk	 a	 társaság	 gazdálkodásának	

hosszú	 távú	 biztonságát	 megteremteni,	
mert	ez	reményt	ad	arra,	hogy	a	dolgozóink	
-	 de	 különösen	 a	 fiatal	 generáció	 -	 jövője	
kiszámítható	és	biztos	legyen.

Szczaurski József ügyvezető

A résztvevők egy csoportja a Gazdakör Kft. 20 éves Jubileumi Taggyűléséről
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gyökereink

zSigmoND: 
 X = Nürnberg, 1368. febr. 14.
+ = Znojmo /Csehország/ 1437. dec. 9.
Király.	 Uralkodott:	 1387.	 márc.	 31-től	

1437.	dec.	9-ig.	Egyidejűleg	német	és	cseh	
király	 1419-37-ig,	 német-római	 császár	
1430-37-ig.	 A	 Luxemburg-ház	 tagja.	 IV.	
Károly	német-római	császár	és	Pomerániai	
Erzsébet	 hercegnő	 fia.	 Egy	 fiú	 /IV.	 Ven-
cel	 cseh	 király/	 és	 egy	 leánytestvére	 volt.	
1385-ben	 vette	 feleségül	 I.	 Lajos	 leányát,	
Máriát.	Gyermekük	nem	született.	Másod-
szor	 1405-ben	 nősült,	 gr.	 Csillei	 Herman	
lányát,	Borbálát	vette	el.	Erzsébet	 leányuk	
született.	 Prágában	 kitűnő	 nevelésben	 
részesült,	 7	 nyelven	beszélt.	 Apjától	 eszét	
és	 művészet	 iránti	 vonzódását,	 anyjától	
megnyerő	 külsejét	 örökölte.	 Szerette	 a	
kalandokat,	 az	 izgalmas	 vállalkozásokat,	
a	 személyes	 bátorsági	 próbatételeket	 /
pl.	 lovagi	 torna/nem	 kedvelte.	 Máriával	
megtartott	 eljegyzése	 után	 a	magyar	 ud-
varba	 került,	 hogy	 ismerkedjék	 alattvalói	
szokásaival,	nyelvével.	Nagy	Lajos	felesége	
mindent	 megtett,	 hogy	 ez	 ne	 sikerüljön.	
Uralkodásának	 első	 szakasza	 a	 trón,	majd	
a	 hatalom	megerősítéséért	 folyó	 harcban	
telt	el.	Először	II.	Károly/Kis/	nápolyi	királlyal	 
kellett	 megküzdenie.	 Végül	 sikerült	 meg-
szereznie	a	bárók	támogatását,	1387.	már-
cius	végén	királlyá	választották,	és	március	
31-én	 Székesfehérváron	 fejére	 tették	 a	
Szent	koronát.	A	hatalmat	azonban	a	király- 
csináló	bárók	gyakorolták,	akik	keményen	
léptek	 fel,	 amikor	 ezt	 veszélyeztetve	 lát-
ták.		1391-ben	II.	Károly	fia,	László	lépett	fel	
trónkövetelőként,	megint	a	délvidéki	urak	
támogatásával,	de	1394-ben	Garai	Miklós	a	
lázadást	leverte	s	Horvátországot,	valamint	
a	dalmát	városokat	hűségre	kényszerítette.	
Hosszú	 időbe	telt,	míg	győzedelmeskedni	
tudott	a	bárók	felett,	s	megbízható	magyar	
/Garai	Miklós,	Maróti	János,	Perényiek	stb./	
és	 idegen	 /a	 stájerországii	Csillei	Herman,	
a	 lengyel	 Stibor,	 a	 firenzei	 Pipo/	 híveket	 
sikerült	maga	 köré	 gyűjtenie.	 Segítségük-
kel	tudott	urrá	lenni	és	kiszabadulni	a	bárók	
szorításából.	 1403-ban	 végleg	 leszámolt	
ellenfeleivel.	 1408-ban	 24	 leghűségesebb	
támogatóit	 ”Sárkány	 rendbe”	 fogta	 össze,	
mely	 tagjait	 hűségre	 kötelezte	 a	 dinasz-
tiával	 és	 egymással	 szemben.	 1389-ben	
érte	 el	 a	 török	 terjeszkedése	 az	 ország	
déli	 határát,	 s	 a	 török	 martalócok	 pusztí-
tásai	 mindennapivá	 váltak	 a	 Délvidéken.	
Megpróbálta	 felvenni	 a	 küzdelmet,	 de	 a	

nápolyi	vereség	/1396/	után	belátta,	hogy	
támadás	 helyett	 védekezésre	 kell	 beren-
dezkedni.	A	déli	védelem	százszázalékossá	
válásához	még	Boszniát	is	meg	kellett	vol-
na	 nyernie	 Zsigmondnak,	 aki	 ezért	 1405.	
és	 1410.	 között	 öt	 hadjáratot	 vezetett	 az	
ország	 leigázására.	Fő	ellenlábasa	Hervoja	
nagyvajda,	aki	tetszése	szerint	cserélgette	a	
királyokat.	1408-ban	Zsigmondnak	sikerült	 
elfognia	 a	 pillanatnyi	 bosnyák	 királyt,	
akit	 120	 másik	 nemessel	 együtt	 lefejez-
tetett	 és	 testüket	 lehajíttatta	 a	 várból.	
Ezenkívül	 az	 Al-Duna	 mentén	 hatalmas	
végvárakat	 épített,	melyek	 vagy	 100	 évig	
sikeresen	 fogták	 fel	 a	 török	 támadásokat.		
A	 török	 fenyegetés	 miatt	 tett	 kísérletet	
az	 1397.	 évi	 országgyűlésen	 az	 elavult	 
ANJOU-KORI	hadszervezet	és	honvédelem	
megreformálására.	 A	 nemesség	 azonban	
ezt	 rossz	 szemmel	 nézte,	 különösen	 az	
ún.	 ”telekkatonaság”	 törvénybeiktatását,	
mely	birtokai	arányában	fegyveresek	kiállí-
tására	 kötelezte	 a	 nemességet.	 1413-ban	
hozott	intézkedésével	saját	ellenőrzése	alá	
vonta	az	egyházat,	1417-ben	a	pápasággal	
is	 elismertette	 a	 magyar	 király	 főkegyúri	
jogát.	 A	 pápaság	 sérelmezte,	 hogy	 szá-
mos	püspökséget	betöltetlenül	hagyott,	 s	 
jövedelmüket	a	török	elleni	határvédelemre	
használta	fel.	Jelentősen	növelte	a	városok	
gazdasági	 és	 politikai	 súlyát	 az	 1405	 és	
1435.	 évi	 törvényekben.	A	nemesek	és	 az	
egyház	 adóztatásán	 kívül	 a	 városokat	 is	
adóztatta,	 s	 megkövetelte,	 hogy	 város-
falakat	 építsenek.	 Intézkedéseivel	 növelte	
gazdasági	 erejüket,	 s	 biztosította	 belső	
békéjüket	 és	 biztonságukat.	 A	 parasztság	
problémáival	 nem	 nagyon	 törődött,	
viszont	 biztosította	 a	 jobbágyok	 szabad	
költözését.	 Hatalmának	 bázisául	 ugyan	
Magyarország	 szolgált,	 de	 ő	 egyben	 a	
Német-Római	Birodalom	uralkodója	is	volt,	
s	nagyhatalmi	politikát	is	folytatott.	Dalmá-
cia	birtoklásáért	 több	 sikertelen	kísérletet	
tett,	háborút	vívott	Velencével/	1410-13,18-
20,31-33/.	Háborús	kiadásainak	fedezésére	
elzálogosított	Lengyelországtól	16	szepesi	

várost,	 melyek	 csak	 Mária	 Terézia	 idején,	
1772-ben	kerültek	vissza.	Nagy	elszántság-
gal	fogott	hozzá	az	Európát	megosztó	ún.	
nagy	 egyházszakadás	 /1378/	 felszámo-
lásához.	A	birodalom	fejeként	ő	hívta	össze	
a	 konstanti	 zsinatot	 1414-18-ban,	 mely	
Napóleon	 koráig	 a	 legnagyobb	 nemzet-
közi	találkozónak	számított.	A	népes	zsina-
ton	csaknem	végig	elnökölt,	s	tagadhatat-
lan	 diplomáciai	 tehetséggel	 irányította	 és	
befolyásolta	 annak	 lefolyását.	 A	 zsinatot	
az	egymással	vetélkedő	3	pápa	elvetésére	
és	 új	 pápa	 megválasztására	 hívták	 össze,	
ezt	a	feladatát	 is	elvégezte,	midőn	V.	Már-
ton	 pápa	 megválasztásával	 helyre	 állt	 az	
egyház	 egysége.	 Volt	 azonban	 mellék-
terméke	 is,	mely	 Husz	 János	 teológus-re-
formátornak	 a	 máglyára	 küldése	 volt,	 aki	 
menlevelével	 jelent	 meg	 a	 zsinaton,	
hogy	 érveinek	 kifejtésével	 győzze	 meg	
a	 jelenlévőket.	 Husz	 kivégzése	 1415-ben	 
Csehországban	 teljesen	 elmérgesítette	 a	
helyzetet	 és	 a	 husziták	 még	 sok	 fejfájást	
okoztak	 néki.	 Először	 fegyverrel	 próbált	
felettük	 győzedelmeskedni,	 de	 látván,	
hogy	 ez	 kudarcot	 vallott,	 elővezette	 igazi	
fegyverét,	 a	 diplomáciát,	 s	 a	 siker	 nem	
maradt	el.	Kiegyezett	a	huszita	mozgalom-
mérsékelt	szárnyával,	és	a	pápával,	valamint	
a	zsinaton	megjelent	főpapokat	is	rávette,	
hogy	fogadják	el	a	husziták	főköveteléseit,	
köztük	a	két	szín	alatti	áldozást.	Ezután	a	ka-
tolikusokkal	 és	 kelyhesekkel	 együtt	 1434-
ben	 a	 lipanyi	 csatában	 megsemmisítő	
vereséget	mért	 a	 tábiritákra.	 Csak	 ezután	
1436-ban	 tudott	 bevonulni	 Prágába	 és	
foglalta	 el	 a	 cseh	 trónt,	 jóllehet	 1419-től	
cseh	 király	 is	 volt.	 Az	 európai	 politikában	
való	 szerepvállalása	 miatt	 hosszú	 éveket	
töltött	 távol	 Magyarországtól,	 ilyenkor	 a	
kormányzást	 báróira	 bízta,	 akik	 a	 Sárkány	
rend	 tagjai	 voltak.	 A	 törökkel	 szemben	
teljesen	 védekezésre	 rendezkedett	 be,	
egyszer	próbált	akciót	Galambócnál	1428-
ban,	 de	 vereséget	 szenvedett.	 Élete	 alko-
nyán	 az	 addig	 hű	 csilleiekkel	 is	 ellentétei	
támadtak,	 s	 feleségét	 bezáratta	 az	 ellene	
folytatott	 intrikái	miatt.	Uralkodása	 legvé-
gén	a	fokozatos	pénzromlás	miatt	tört	ki	a	
Budai	 Nagy	 Antal	 vezette	 parasztlázadás,	
melynek	 leverését	 már	 nem	 érte	 meg.	
Sokat	törődött	életében	az	építkezésekkel:	
Budán	 pazar	 épületeket	 emeltetett,	 újon-
nan	épített	palotájának	európa	szerte	híre	
volt.	Kívánsága	szerint	első	felesége	mellé	
temették	el	Váradon.	Élt:	69	évet.
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Pellérdi Sportegyesületi hírek
Rendkívüli,	kibővített	elnökségi	ülést	hív-

tunk	 össze	 2011.06.07-én.	 Kényszerhely-
zetet	 egyesületi	 alelnökünk,	 a	 labdarúgó	
szakosztály	 vezetője,	 Kovács	 Ferenc	 
lemondása	indokolta.

Kovács	 Ferenc	 tizenkét	 éven	 keresztül	 
vezette,	 irányította	 és	 támogatta	 a	 lab-
darúgó	 csapatunkat,	 akik	 az	 Ő	 vezetése	
alatt	jutottak	fel	a	Megye	I.	osztályba.

Egyesületünk	megköszöni	Kovács	Ferenc-
nek	 a	 labdarúgókkal	 elért	 eredményeit,	
önzetlen	segítségét.

Elnökségi	ülésen	részt	vettek:	
Tajti	Zoltán	községünk	polgármestere
	Kovács	Ferenc								SE.	alelnök
	Wéber	Kálmán								SE.	elnökségi	tag
	Dombai	Lajos									SE.	elnökségi	tag
Borbély	Tamás							Ök.	Képviselő
	Kardos	József									megbízott	edző
	Vészi	Ernő														SE.	elnök

A	kialakult	helyzet	után	 felkértük	Kardos	
Józsefet	a	labdarúgó	csapat	szakmai	irányí-
tására,	aki	elvállalta	a	felkérést.	

Tajti	 Zoltán	 polgármester	 úr	 továbbra	 is	
biztosítja	 egyesületünk	 működési	 felté-
teleit,	 valamint	 a	 pályákat,	 azok	 fejleszté-
sét,	karbantartását.

Labdarúgóink	 a	 2011-2012-es	 évadot	
egy	 osztállyal	 lejjebb,	 a	 Megye	 I.B.–ben	
kívánja	 folytatni,	 a	 nevezéseket	 leadtuk	 a	
Baranya	Megyei	Labdarúgó	Szövetséghez,	
a	 nevezési	 díjat,	 tagdíjat	 átutalta	 egyesü-
letünk.
Így	 egy	 felnőtt	 csapattal,	 valamint	 egy	

utánpótlás	 csapattal	 indulunk	 a	 bajnok-

ságba,	Kardos	József	szakmai	vezetésével.

Felkérésemre	 Borbély	Tamás	 elfogadta	 a	
Labdarúgó	 Szakosztály	 vezetését,	 feladat-
körét	későbbiekben	pontosítjuk.

Az	 Utánpótlás	 10-13	 éves	 korosztályát,	
szülők	 felkérésére	 Dombai	 Lajos	 irányítja,	
s	 szervezi	 a	 csapat	 rendszeres	 edzéseit,	 
meccsek	 megszervezését	 és	 lebonyolí-
tását.
Az	 Utánpótlás	 16-19	 éves	 korosztály	

irányítását	 Kardos	 József	 segítséggel	 
megoldja.

Ezúton	 szeretnék	 köszönetet	 mondani	
Turi	Zsoltnak,	aki	 tizenegy	évig	vállalta	és	
tisztességgel	ellátta	labdarúgóink	szakmai	
irányítását,	edzéseit.	Tudni	kell,	hogy	Pécs	
labdarúgó	csapata	felkerült	a	MB.	I.-be,	így	
ott	megnövekedett	a	munkája,	ezért	kérte	
felmentését	 a	 pellérdi	 labdarúgó-edzői	 
feladatai	alól.
Ígérete	szerint,	 továbbra	 is	Pellérdre	szól	

az	 igazolása,	 így	 a	 jövőben	 is	 itt	 kíván	
játszani.	
Jelenleg	még	lapzártáig	nem	tudjuk	a	já-

tékosok	névsorát,	de	a	következő	számban,	
a	sorsolással	együtt	azt	is	kívánjuk	közölni.

Edző	 mérkőzéseket,	 azok	 időpontját	
viszont	tudjuk,	a	következők:

                       
2011. július 24.	18.00		Görcsöny	-	Pellérd
Július 27. 	17.30			Bogád	-		Pellérd
Július 30. 		18.00		Harkány		-		Pellérd
Augusztus 3.	18.00	Pellérd		-		Gyód
Augusztus 7. 	17.30
Szabadszentkirály		-				Pellérd
Augusztus 14. 18.00	
Pellérd	-	Királyegyháza

Labdarúgást	 kedvelő	 újságolvasóinkat	
várjuk	az	edzőmeccsek	szurkolói	közé!

Ezúton	 kívánok	 a	 felvállalt	 munkákhoz	
mindenkinek	sok	sikert!

Juniális „Csirke József” emléktorna

2011	évben	 is	megrendeztük	községünk	
Juniálisán	 a	 kispályás	 labdarúgó	 tornát,	
sajnos	 kevesebb	 jelentkező	 csapattal.	 
Ennek	ellenére	igazán	jó	hangulatban	telt	a	
labdarúgó	pályán	ez	a	nap.	Három	korosz-
tályban	indultak	csapatok.	U.10-es	és	felső	
tagozatosok	külön-külön,	valamint	 felnőtt	
korosztályban.

U-10-es	eredmények:				
I.										Pellérd	II.
II.									Pogány,	Pellérd	
													I.	megosztott	helyezés
III.	 Gyód
IV.	 Bogád
Felnőttek:				
I.										Pellérd	I.
II.	 Aranyosgadány
III.	 Ócsárd
IV.	 Pogány

Rönkhajítás	 idén	 is	 kedvelt	 versenyszám	
volt,	 több	 mint	 harminc	 jelentkező	 /nő,	 
férfi,	gyermek/	mérte	össze	erejét.
Kötélhúzásnál	az	idő	mindig	befolyásolja	

a	 versenyző	 csapatok	 létszámát.	 De	 a	 víz	
most	 is	 fürdésre	 kényszerítette	 a	 vesztes	
csapat	 tagjait,	 de	 volt,	 aki	 önszántából	
mártózott	a	frissítő	habokba.
De	 ezekről	 a	 versenyekről	 inkább	

beszéljenek	a	fotók!
                        

Vészi Ernő


